

## हाथरस में प्रवचन के दौरान भगदड़

### हाथरस में 107, एटा में 27, मरने वालों की संख्या 134 पहुंची

समाचार गेट/ब्यूरो

हाथरस। उत्तर प्रदेश के हाथरस में भगदड़ की घटना घटना सामने आई है। यहाँ प्रवचन के दौरान अचानक से भगदड़ मच गई, जिसमें कई लोग घायल हैं। सैकड़ों लोग बेहोश हो गए हैं। बेहोश लोगों को अस्पताल पहुंचाया गया है। हादसे में कई लोगों की जान गई है। तमाम घायलों को एटा जिले के अस्पताल में ले जाया गया था। मीडिया रिपोर्ट्स की मानें तो खबर है कि अब तक 134 लोग मारे जा चुके हैं। हाथरस में 107 और एटा में 27 लोगों अब तक गिनी जा चुकी हैं। अभी यह अंतिम आंकड़ा नहीं है और इसके बढ़ने की संभावना है। एटा के सीएमओ ने बताया कि 27 लोगों के शव यहाँ आए हैं। इनमें से 25 महिलाएँ हैं। सभी सत्संग हादसे से जुड़े हैं। ज्यादा अपडेट की प्रतीक्षा की जा रही है।

जानकारी के मुताबिक, हादसे के पीछे किसी तरह के अफवाह की बात सामने नहीं आई है। सिक्किरिटी



के लोगों ने श्रद्धालुओं को रोक दिया था, जिसके बाद उनमें से कई लोगों दम घुटने की शिकायत होने लगी। इसके बाद वहाँ भगदड़ मच गई। जिलाधिकारी समेत जिला प्रशासन के कई अधिकारी मौके पर पहुंच रहे हैं। हाथरस के गांव फुलराई की घटना है। कार्यक्रम के आयोजक ने

अनुमति तो ली थी लेकिन जितनी संख्या आयोजकों ने प्रशासन को बताई थी, उससे ज्यादा लोग पहुंचे थे। जानकारी के मुताबिक, हाथरस के सिकंदरगंज कोतवाली क्षेत्र के गांव फुलराई में भोलेबाबा प्रवचन का कार्यक्रम चल रहा था। इस दौरान

अचानक भगदड़ मच गई। कार्यक्रम में शामिल होने आए दर्जनों भक्तों की इस दौरान मौत हो गई। सैकड़ों भक्त भीषण गर्मी से बेहोश हो गए। सूचना पर पहुंचा पुलिस और प्रशासन ने सैकड़ों गंभीर लोगों को अस्पताल में भर्ती कराया है। खबर लिखे जाने तक जान गंवने वाले लोगों की संख्या स्पष्ट नहीं।

## कौन हैं भोले बाबा?

जिन भोले बाबा के सत्संग में यह हादसा हुआ, वह पहले पुलिस विभाग में थे। नौकरी छोड़कर उन्होंने प्रवचन करना शुरू कर दिया था। एटा जिले के पटियाली गांव के रहने वाले हैं और साकार विश्व हरि के नाम से जाने जाते हैं। बताया जाता है कि वह पुलिस के गुप्तचर विभाग में नौकरी करते थे। बाद में उन्होंने नौकरी छोड़ दी और भक्तों की सेवा का काम शुरू किया था। वह अपनी पत्नी के साथ सत्संग का कार्यक्रम करते हैं और पटियाली वाले साकार विश्व हरि बाबा के नाम से जाने जाते हैं। उनके सत्संग में हजारों की संख्या में लोग आते हैं। बताया जा रहा है कि कोरोना के समय भी भोले बाबा का सत्संग कार्यक्रम विवादों में आया था। तब उन्होंने अपने सत्संग के लिए सिर्फ 50 लोगों के शामिल



होने की अनुमति मांगी थी लेकिन बाद में 50 हजार से ज्यादा लोग उनके सत्संग में आए। भारी भीड़ के चलते प्रशासनिक व्यवस्था चरमरा गई थी। इस बार भी कहा जा रहा है कि कार्यक्रम के लिए जितने लोगों के शामिल होने की बात प्रशासन को बताई गई थी, उससे ज्यादा लोग जुट गए थे।

## हाथरस हादसे पर पीएम मोदी का बयान

समाचार गेट/ब्यूरो

पीएम नरेंद्र मोदी ने संसद में कहा जिन लोगों की हाथरस हादसे में जान गई है, मैं उनके प्रति अपनी संवेदना व्यक्त करता हूँ। मैं सभी घायलों के जल्द से जल्द ठीक होने की कामना करता हूँ। राज्य सरकार की देखरेख में प्रशासन राहत और बचाव कार्य में जुटा हुआ



## योगी सरकार आयोजकों पर दर्ज कराएगी एफआईआर

समाचार गेट/ब्यूरो

उत्तर प्रदेश के हाथरस सत्संग हादसे में 107 लोगों की मौत का दावा किया जा रहा है। हादसे के बाद अस्पताल के बाहर और अंदर काफी संख्या में शव रखे हुए देखे गए हैं। ट्यूमा सेंटर सिकंदरगंज के बाहर स्थानीय लोगों ने दावा किया कि उन्होंने वहाँ अपने हाथ से 107 शवों की गिनती की है। इसमें चार बच्चे भी शामिल हैं। वहीं भीड़ में खड़े लोगों ने दावा किया कि वहाँ पर डॉक्टर न होने की वजह से भी कई लोगों की जान चली गई है। हाथरस अशोष पटेल ने बताया कि सत्संग के अंत में ज्यादा उम्र के कारण ये घटना हुई है। अभी सभी घायलों को निकाल कर अस्पताल भेजा जा रहा है। स्थानीय सीएचसी से डॉक्टरों ने बताया है कि करीब 50 से 60 लोगों की मौत हुई है। इसकी सत्संग की अनुमति एसडीएम के जरिए दी गई थी। वे एक प्राइवेट आयोजक था। इसमें सुरक्षा के लिए व्यवस्था की गई थी। अंदर की व्यवस्था आयोजकों को करनी थी। दुर्घटना पर सीएम योगी आदित्यनाथ ने दुःख जताया है। साथ ही मृतकों के परिजनों को 2-2 लाख और घायलों को 50-50 हजार की आर्थिक सहायता देने के निर्देश दिए हैं।

## बाजार भाव

सोना ₹ 72,380

चाँदी ₹ 91,000

## आज का मौसम

तापमान °

ज्यादा 32 °

कम 26 °

## हंसना जरूरी है!

Husband आधी रात को अपनी मोटी बीवी को जगा कर बोला.. घुट-घुट कर मरना सही है या फिर एकदम से मर जाना..? wife: एकदम से मर जाना अच्छा होता है.. झलझल: तो अपनी दूसरी टांग भी मझा पे रख दे और किस्सा खत्म कर मेरा.

## हरियाणा वालों के लिए गुड न्यूज, 4 मंजिला बिल्डिंग बनाने पर रोक हटी



समाचार गेट/एजेंसी

चंडीगढ़। हरियाणा सरकार ने शहरी क्षेत्रों में चौथी मंजिल पर निर्माण को लेकर बड़ा फैसला लिया था। सरकार ने कहा था कि चौथी मंजिल बनाने वाले बिल्डिंगों और भवन मालिकों को अवैध निर्माण गिराने होंगे। लेकिन अब सरकार अपने इस फैसले को वापस ले लिया है। सरकार ने स्टिल्ट प्लस चार मंजिल निर्माण को मंजूरी दे दी है। सरकार इस फैसले से हरियाणा के लोगों ने राहत की सांस ली है। हरियाणा के वित्त और नगर एवं योजना विभाग के मंत्री जेपी दलाल ने खुद इस बात की जानकारी दी है। इस मामले पर प्रेस कॉन्फ्रेंस करते हुए जेपी दलाल ने कहा कि स्टिल्ट प्लस चार एक महत्वपूर्ण मुद्दा था। सरकार ने पहले इसकी अनुमति दी थी, लेकिन बाद में इस

पर कुछ लोगों ने एतराज जताया था। पूर्व सीएम ने विधानसभा में एक कमेंट्री गठित की थी, जिसकी रिपोर्ट के आधार पर अब एक बार फिर स्टिल्ट प्लस चार मंजिल भवनों के निर्माण को मंजूरी दे दी गई है। उन्होंने बताया कि इसके लिए कुछ शर्त भी निर्धारित की गई हैं।

### मंजिलों पर 1.8 मीटर का साइड सेटबैक

स्टिल्ट प्लस 4 मंजिलों के निर्माण की अनुमति उन कॉलोनियों/सेक्टरों में भी दी जा सकती है, जिनका लेआउट प्लान प्रति प्लॉट तीन आवासीय इकाइयों के साथ अनुमोदित है। मगर केवल ऐसे आवासीय भूखंडों के लिए जो 10 मीटर या उससे अधिक चौड़ी सड़क से सुगम्य हैं और दो शर्तों में से किसी एक को भी पूरा करते

हैं। यानी सभी आसन्न भूखंडों के स्वामियों के पारस्परिक सहमति समझौते की प्रस्तुति, सिवाय जिन्हें पहले से ही एस प्लस 4 अनुमोदन प्राप्त है, या आसन्न भूखंडों को सभी मंजिलों पर 1.8 मीटर का साइड सेटबैक बनाए रखा जाना।

सरकार ने जारी किए ये नियमोंसे आसन्न भूखंड के स्वामी, जो ऐसी सहमति देने से इनकार करते हैं, वे भविष्य में अपने भूखंडों पर एस प्लस 4 अनुमोदन के लिए अपात्र होंगे। 250 वर्ग मीटर से अधिक माप वाले भूखंडों के लिए डबल (पीड-आर) को दर्द अनुदानक ए' के अनुसार बढ़ाई जाएगी। ऐसे मामले जहाँ एचएसबीपी द्वारा प्लॉट की नीलामी अंतर्निहित पचेसबल एफएआर के साथ की जा चुकी है। वो या तो स्टिल्ट 4 मंजिलों का निर्माण आवंटन की शर्तों के अधीन कर सकते हैं।

## पंजाब में अकाली दल खत्म होने की अंतिम कगार पर

समाचार गेट/एजेंसी

चंडीगढ़: मुख्यमंत्री भगवंत मान सिंह ने पंजाब में अकाली दल के पतन का कारण बताया है। उन्होंने कहा कि श्री गुरु ग्रंथ साहिब की वेअदवी के मामले शिरोमणि अकाली के पतन का एक बड़ा कारण है। बता दें कि अकाली दल इन दिनों अंदरूनी कलह का सामना कर रही है। भगवंत मान का कहना है कि 1920 में बनी अकाली दल 2020 के बाद से भारी संकट में है और विघुलन होने के कगार पर है। क्योंकि इसने श्री गुरु ग्रंथ साहिब की वेअदवी की थी। मान ने कहा कि उनके पतन के पीछे न तो भगवंत मान हैं और न ही जनता, बल्कि श्री गुरु ग्रंथ साहिब की वेअदवी है। ये अपने पार्टी के चुनाव चिन्ह को श्री गुरु नानक की तकड़ी से जोड़ते हैं, लेकिन इन्होंने गुरु के भजनों का अपमान किया है।



अकाली दल के पतन का बताया कारण मान ने कहा कि कुछ साल पहले मैंने भविष्यवाणी की थी कि 1920 में अस्तित्व में आई अकाली दल 2019 में समाप्त हो जाएगी। अब अगर आप हरसिम्परत कौर वादल (बटिंडा से अकाली दल की सांसद) के वोट प्रतिशत को घटा दें तो उनकी पार्टी से 2024 के चुनाव में केवल 6%-7% वोट मिले हैं। उन्होंने कहा कि उस

समय के राजा होने के वावजूद, महाराजा रणजीत सिंह ने श्री अकाल तख्त साहिब द्वारा दी गई सजा को आसानी से स्वीकार कर लिया था। लेकिन राज्य के पिछले नेताओं (रअड) जिन्होंने महाराजा रणजीत सिंह की तरह शासन देने का दावा किया था उन्होंने श्री अकाल तख्त साहिब के अधिकार को कम करने में कोई कसर नहीं छोड़ी।

केंद्र सरकार से नहीं मंरिगि धन

मान संगरूर में महाराजा रणजीत सिंह की पुण्यतिथि पर आयोजित एक राज्य स्तरीय समारोह में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार समाज के हर वर्ग की भलाई सुनिश्चित करने के लिए सेर-ए-पंजाब के नक्सोकेदम पर चल रही है। हम राज्य के विकास के लिए केंद्र से धन नहीं मांगेंगे, बल्कि राज्य अपने संसाधन खुद जुटाएगा। केंद्र सरकार राज्य के साथ सौतेला व्यवहार कर रही है। क्योंकि पंजाब के

लोगों ने उन्हें एक भी सीट नहीं देकर बेदखल कर दिया है। हमारी सरकार अब घर-घर राशन योजना के तहत लोगों को गेहूँ देगी और वह भी चार महीने के लिए। हम जल्द ही 10,000 नए पुलिसकर्मियों की भर्ती करेंगे, जिसके लिए अभियुक्तों पर हार्दिक हाथ डालेंगे। हम जल्द ही जज चुकी है। मान ने कहा कि विपक्षी दलों के नेता यह कहकर हवाई किले बना रहे हैं कि उनकी सरकार अस्थिर है और जल्द ही गिर जाएगी।

## हाईकोर्ट के जजों की लेटलतीफी पर जस्टिस गवई ने उठाए सवाल

समाचार गेट/ब्यूरो

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस वीआर गवई ने हाईकोर्ट के जजों को लेकर चिंता जताई है। उन्होंने कहा कि कुछ जज समय पर कोर्ट नहीं आते हैं और सुप्रीम कोर्ट में पदेनति के लिए सिफारिश लगवाते हैं। जस्टिस गवई ने 29 जून को कोलकाता में नेशनल ज्युडिशियल एकेडमी कॉन्फ्रेंस में ये बातें कहीं। जस्टिस गवई ने कहा कि जब से वे सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम का हिस्सा बने हैं, उन्हें कई परेशान करने वाली घटनाएँ देखने को मिली हैं। उन्होंने कहा कि कुछ हाईकोर्ट में जज समय पर कोर्ट रुम में नहीं बैठते हैं।

जस्टिस गवई ने कहा, 'यह जानकर हैरानी होती है कि कुछ जज 10:30 बजे की बजाय 11:30 बजे कोर्ट में बैठते हैं और 1:30 बजे की बजाय 12:30 बजे उठ जाते हैं। यह जानकर और भी धक्का लगता है कि कुछ जज दूसरी पाली में बैठते ही नहीं हैं।' जस्टिस गवई ने कहा कि वे बताते हुए दुःख हो रहा कि कुछ जज सुप्रीम कोर्ट में पदेनति के लिए सिफारिश भी लगवाते हैं। वे यह साबित करने की कोशिश करते हैं कि वे उस अदालत के अन्य वरिष्ठ न्यायाधीशों की तुलना में सुप्रीम कोर्ट में पदेनति के लिए कैसे अधिक उपयुक्त हैं।



सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस गवई ने कहा कि यह कहना पीड़ादायक है कि कुछ जज सुप्रीम कोर्ट में पदेनति के लिए अपनी उम्मीदवाजी की पैरवी करने की हद तक चले जाते हैं। उन्होंने कहा

कि जजों में न्यायिक अनुशासन बहुत जरूरी है। जजों को समय पर कोर्ट आना चाहिए और अपने काम के प्रति ईमानदार रहना चाहिए।

29 जून को कोलकाता में राष्ट्रीय न्यायिक अकादमी सम्मेलन में बोलते हुए न्यायमूर्ति गवई ने कहा कि जब से वे सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम का हिस्सा बने हैं, 'मेरे संज्ञान में कई परेशान करने वाले उदाहरण आए हैं। कुछ उच्च न्यायालयों में के न्यायाधीश समय पर कोर्ट में नहीं बैठते हैं। यह जानकर आश्चर्य होता है कि कुछ जज कोर्ट का समय सुबह 10:30 बजे है तो सुबह 11:30 बजे बैठते हैं।

वो दोपहर 12.30 बजे उठ जाते हैं, जबकि न्यायालय का समय दोपहर 1.30 बजे तक है।

जस्टिस गवई ने नियुक्तियों की प्रक्रिया को समझाते हुए बताया कि 'कॉलेजियम एक डेटाबेस पर काम करता है। इसमें उन सभी जजों की जानकारी होती है जो विचाराधीन क्षेत्र में हैं। इसके अलावा, सुप्रीम कोर्ट में परामर्श देने वाले न्यायाधीशों की राय सहित विभिन्न सोर्स से प्राप्त इनपुट, जिन्हें ऐसे न्यायाधीशों के कामकाज की जांच करने का अवसर मिला था, को भी ध्यान में रखा जाता है।

## कॉन्ट्रैक्ट कर्मचारियों को नायब सरकार का तोहफा, सैलरी में 8 प्रतिशत का इजाफा

समाचार गेट/ब्यूरो

चंडीगढ़। प्रदेश की नायब सरकार ने हरियाणा कौशल रोजगार निगम के माध्यम से तैनात कॉन्ट्रैक्ट कर्मचारियों के वेतन में आठ प्रतिशत बढ़ाव की है। बढ़ी हुई दरें पहली जुलाई से लागू होंगी। बढ़ाव का फायदा निगम के माध्यम से कार्यरत लेवल-1, 2 और 3 श्रेणी के एक लाख 19 हजार से अधिक कर्मचारियों को मिलेगा। सीएम नायब सिंह सैनी ने सोमवार को चंडीगढ़ में भारतीय मजदूर संघ के साथ आए विभिन्न मजदूर संघों और निगम कर्मचारियों के साथ बैठक के दौरान यह घोषणा की। सीएम ने कहा कि निगम के तहत परदर्शी तरीके से कर्मचारियों को नियुक्त किया गया है। लेवल-1 में 71 हजार 12, लेवल-2 में 26 हजार 915 और लेवल-3 में



21 हजार 934 कर्मचारी हैं। हरियाणा कौशल रोजगार निगम के तहत रखे गए कर्मचारियों में अनुसूचित जाति और पिछड़ा वर्ग के युवाओं को भी लाभ दिया गया है। कौशल सरकार के समय अजयसिंह पौलिसी पार्ट-1 और

पार्ट-2 के तहत लगे कच्चे कर्मचारियों का शोषण होता था। टेकेदार कर्मचारी को न तो ईपीएफ का और न ही ईए-आई का लाभ देता था। लेबर फंड के तहत भी योजनाओं का लाभ कर्मचारी को नहीं मिलता था। टेकेदार अपनी मनमर्जी से कर्मचारी को नौकरी से भी हटा देता था। सीएम ने कहा कि आज की तारीख में सरकारी विभाग या निजी प्रतिष्ठानों को जरूरत के हिसाब से कौशल रोजगार निगम के माध्यम से कामगारों को नियुक्ति की जा रही है। पिछली सरकार के समय किसी कर्मचारी के साथ दुर्व्यवहार हो जाती थी तो उसको कोई लाभ नहीं मिलता था, वह टेकेदार के चक्कर काटता रहता था। हमने निगम बनाया और किसी भी दुर्व्यवहार की स्थिति में सहायता करने के लिए सरकार मजबूती से कर्मचारी के साथ खड़ी है।



## जन-जन तक पहुंचाई जाएगी सरकार की नीतियों व योजनाएं : डीपीआरओ संजीव सैनी

### जनसंपर्क विभाग ने शुरू किया विशेष प्रचार अभियान

समाचार गेट/अनिल मोहनिया

नूहं। हरियाणा सरकार की जनकल्याणकारी नीतियों को आमजन तक पहुंचाने के उद्देश्य से सूचना, जनसंपर्क, भाषा एवं संस्कृति विभाग के तत्वावधान में विशेष प्रचार अभियान शुरू किया गया है जो कि 31 जुलाई तक जारी रहेगा। विभाग के महानिदेशक मनदीप सिंह बराड़ के नेतृत्व में व डीसी धीरेंद्र खडगटा के मार्गदर्शन में एक माह तक चलने वाले विशेष प्रचार अभियान में नूहं जिला के शहरी व ग्रामीण क्षेत्र को कवर करते हुए आमजन को हरियाणवी लोक शैली में सरकार की योजनाओं व उपलब्धियों के प्रति जागरूक किया जाएगा। जिला सूचना एवं जनसंपर्क अधिकारी संजीव सैनी ने बताया कि वर्तमान सरकार के सफलतम साढ़े चार वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में विभाग की ओर से विशेष प्रचार अभियान चलाया जा रहा है जिसमें नूहं जिला के सभी सात खंडों नूहं, पिनावा, इंडरी, नगीना, पुन्धाना, फिरोजपुर-शिरका व तावडू के ग्रामीण व शहरी क्षेत्र को कवर किया जाएगा। उन्होंने बताया कि विभागीय व सूचीबद्ध भजन पार्टीयों द्वारा योजनाएं एक गांव में प्रभावी रूप से जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन होगा जिसमें विशिष्ट व्यक्तियों



को आमंत्रित किया जा रहा है। डीआईपीआरओ ने बताया कि आमजन को सरकार द्वारा क्रियान्वित योजनाओं व सेवाओं की जानकारी उनके घर द्वार तक जागरूकता माध्यम से पहुंचाना ही विशेष प्रचार अभियान का मुख्य उद्देश्य है। उन्होंने कहा कि सभी भजन पार्टी यह सुनिश्चित करेगी कि इस विशेष प्रचार अभियान के

दौरान गांव में मुनादी करवाकर गांव या कस्बे व शहरों के लोगों को एक निर्धारित स्थान पर एकत्रित करके उसमें विधायक या विधायक प्रतिनिधि, पार्षद, नम्बरदार, सरपंच, ग्राम सचिव के अलावा गांव व शहरों के मौजिज व्यक्तियों को मुख्य अतिथि के रूप में आमंत्रित किया जाएगा। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम सार्वकाल को कम से कम

तीन घंटे तक करना सुनिश्चित किया जाए। विशेष प्रचार अभियान के तहत लीडर भजन पार्टी करतार सिंह, सुरेश सदास्य भजन पार्टी, एकल कलाकार भंमंद, गजेंद्र एड पार्टी, गोपीचंद एड पार्टी ने गांव सूध, शिरकावा, फरदरी में कार्यक्रम देकर ग्रामीणों को सरकार की जनकल्याणकारी नीतियों से अवगत कराया।

उन्होंने बताया कि हर रोज होने वाले जागरूकता कार्यक्रम में आमजन को हरियाणा सरकार द्वारा समय-समय पर दी जाने वाली सुविधाओं, सेवाओं व योजनाओं के साथ ही जनहितकारी उपलब्धियों के बारे में व्यापक प्रचार प्रसार किया जाएगा

ग्रामीण व शहरी इलाकों को किया जाएगा कवर, विभागीय प्रचार अमला अपनी लोक गायन शैली से नागरिकों को करेंगे सरकार की योजनाओं के प्रति जागरूक



समाचार गेट/ज्योति खंडेलवाल

पलवल। हरियाणा सरकार की जनकल्याणकारी नीतियों को आमजन तक पहुंचाने के उद्देश्य से सूचना जनसंपर्क भाषा एवं संस्कृति विभाग के तत्वावधान में विशेष प्रचार अभियान शुरू किया गया है, जो कि 31 जुलाई तक जारी रहेगा। विभाग के महानिदेशक मनदीप सिंह बराड़ के नेतृत्व में व उपायुक्त पलवल नेहा सिंह के मार्गदर्शन में एक माह तक चलने वाले इस विशेष प्रचार अभियान के माध्यम से जिला के शहरी व ग्रामीण क्षेत्र को कवर करते हुए नागरिकों को लोक गायन शैली में सरकार की योजनाओं व उपलब्धियों के प्रति जागरूक किया जाएगा। विशेष प्रचार अभियान के संबंध में जिला सूचना एवं जनसंपर्क अधिकारी सुरेंद्र खडगटा ने जानकारी देते हुए बताया कि वर्तमान सरकार के सफलतम साढ़े चार वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में विभाग की ओर से विशेष प्रचार अभियान चलाया जा रहा है जिसमें पलवल जिला के सभी खंडों क्रमशः पलवल, होडल, हथौन, हसनपुर, वडौली व पुवला के ग्रामीण व शहरी क्षेत्र को कवर किया जाएगा। उन्होंने बताया कि विभागीय तथा सूचीबद्ध भजन पार्टी द्वारा प्रत्येक कार्य दिवस पर एक

गांव में प्रभावी रूप से जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा, जिसमें विशिष्ट व्यक्तियों को आमंत्रित किया जाएगा। उन्होंने बताया कि हर रोज होने वाले जागरूकता कार्यक्रम में आमजन को हरियाणा सरकार द्वारा समय-समय पर दी जाने वाली सेवा-सुविधाओं, नीतियों व योजनाओं के साथ ही जनहितकारी उपलब्धियों के बारे में व्यापक प्रचार प्रसार करके जागरूक करने की दिशा में कार्य किया जाएगा। उन्होंने बताया कि आमजन को सरकार द्वारा क्रियान्वित योजनाओं व सेवाओं की जानकारी उनके घर द्वार तक पहुंचाना ही विशेष प्रचार अभियान का मुख्य उद्देश्य है। इस विशेष प्रचार अभियान के दौरान सभी भजन पार्टी गांव में मुनादी करवाकर गांव या कस्बे व शहरों के लोगों को एक निर्धारित स्थान पर एकत्रित करके उसमें विधायक या विधायक प्रतिनिधि, पार्षद, नम्बरदार, सरपंच, ग्राम सचिव के अलावा गांव व शहरों के मौजिज व्यक्तियों को मुख्य अतिथि के रूप में आमंत्रित करेगी। उन्होंने कहा कि भजन पार्टीयों द्वारा यह कार्यक्रम प्रतिदिन सार्वकाल को कम से कम तीन घंटे तक किया जाएगा। उन्होंने बताया कि जुलाई माह का शेरदुल निधारित करते हुए अभियान को सफल बनाने में विभाग अपना दायित्व पूरी सजगता व सतर्कता के साथ निभा रहा है

## हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड की परीक्षाओं के दृष्टिगत निषेधाज्ञा आदेश जारी

समाचार गेट/अनिल मोहनिया

जिलाधीश धीरेंद्र खडगटा ने हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड द्वारा 3 जुलाई से 11 जुलाई 2024 तक आयोजित की जा रही परीक्षाओं के दृष्टिगत अपराध प्रक्रिया संहिता 1973 की धारा 144 के तहत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए निषेधाज्ञा

के आदेश जारी किये हैं। जारी आदेश के तहत 3 से 11 जुलाई तक परीक्षा केंद्रों की 200 मीटर की परिधि में आमजन के स्वतंत्र आवागमन पर रोक रहेगी। इसके अलावा परीक्षा केंद्रों की 200 मीटर की परिधि में स्थित सभी फोटोस्टेज की दुकानों के संचालन पर भी परीक्षा अवधि के दौरान पाबंदी लगाई गई है। यह आदेश



पुलिस तथा ड्यूटी पर तैनात

कर्मचारियों पर लागू नहीं होंगे। आदेशों की उल्लंघना करने वाले लोगों के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 188 के तहत कार्यवाही अमल में लाई जाएगी। यहाँ स्थापित किये गए परीक्षा केंद्र -रिंद्दु सोनियर सैकडरी स्कूल नूहं, चौधरी यासीन मेव सोनियर सैकडरी स्कूल नूहं, राजकीय कन्या वरिष्ठ माध्यमिक

विद्यालय नूहं, ग्रीन फ़िल्ड हाई स्कूल नूहं, माउंट अरावली पब्लिक स्कूल नूहं,एसएसओ हरमन ग्रामर स्कूल तावडू, रोड नूहं, राजकीय सोनियर सैकडरी स्कूल फिरोजपुर-नमक, राजकीय सोनियर सैकडरी स्कूल खंडेला में हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड की परीक्षाएं आयोजित करवाई जाएंगी।

संपूर्णता अभियान का शुभारंभ 04 जुलाई 2024 को होगा : धीरेंद्र खडगटा

समाचार गेट/अनिल मोहनिया

उपायुक्त धीरेंद्र खडगटा ने जानकारी देते हुए बताया कि नीति आयोग, भारत सरकार के संगत निर्देशों के अनुसार, संपूर्णता अभियान का लक्ष्य 112 आकांक्षी जिलों और 500 आकांक्षी ब्लॉकों में छह पहचाने गए संकेतकों में सतृप्ति प्राप्त करना है। ये संकेतक स्वास्थ्य, पोषण, कृषि, सामाजिक विकास और शिक्षा जैसे प्रमुख विषयों को कवर करते हैं।



उपायुक्त ने बताया कि जिला प्रशासन नूहं द्वारा आगामी 4 जुलाई को संपूर्णता अभियान के शुभारंभ किया जाएगा। उन्होंने बताया कि आकांक्षी

ब्लॉक नूहं और पुन्धाना सहित पूरे जिले के जिला और ब्लॉक स्तर के अधिकारी उपस्थित रहेंगे। उन्होंने बताया कि संपूर्णता अभियान आर्थिक सशक्तिकरण और सामाजिक न्याय को बढ़ावा देते हुए शिक्षा, स्वास्थ्य सेवा, स्वच्छता और बुनियादी ढांचे में सुधार पर केंद्रित है। इस पहल का उद्देश्य जिले में टिकाऊ और समावेशी विकास करना है।

## मृतक करण सिंह हत्या मामले से संबंधित सीन ऑफ क्राइम का किया निरीक्षण:एसपी वंदर मोहन

समाचार गेट/ज्योति खंडेलवाल

पलवल। थाना चांदहट जिला पलवल क्षेत्र के अंतर्गत गांव खजूका में मृतक करण सिंह की हत्या सूचना पर तुरंत ही जिला पुलिस कप्तान पलवल श्री चंद्र मोहन, आईपीएस ने सीन ऑफ क्राइम का दौरा किया तथा स्थिति का जायजा लिया। इस दौरान पुलिस अधीक्षक पलवल पीडित परिवार से भी मिले और उन्हें आरवासन दिया कि मामले में एक आरोपी गिरफ्तार किया जा चुका है। बकाया आरोपी जल्द ही पुलिस की गिरफ्त में होंगे। पुलिस अधीक्षक महोदय ने घटनास्थल का दौरा कर डीएसपी पलवल श्री दिनेश कुमार एवं थाना प्रबंधक चांदहट निरीक्षक दलवीर सिंह को आसपास के सीन-हिटीवी फुटेज खंगला तथा भौतिक साक्ष्य जुटा कर इस हत्याकांड को



अंजाम देने वाले अपराधियों को शीघ्र ही सलाखों के पीछे भेजे जाने वारे प्रभावी निर्देश दिए। इसके अलावा अपराधियों के विरुद्ध तत्पर कार्रवाई हेतु सभी क्राइम युनिटों को भी अलर्ट किया गया है, जिनकी टोमो संभावित जगहों पर लगातार

दृष्टि दे रही है। वारदात के संबंध में प्रबंधक थाना चांदहट निरीक्षक दलवीर सिंह ने बताया कि पुलिस कप्तान महोदय द्वारा दिए गए दिशा-निर्देश अनुरूप मृतक करण सिंह की हत्या मामले में गांव खजूका निवासी बलवीर सिंह की शिकायत

पर आरोपियों के खिलाफ आईपीसी की धारा 148, 149, 302 एवं शस्त्र अधिनियम के तहत अभियोग दर्ज कर लिया गया है। मामले में अलाहाबाद पुलिस चौकी इंचार्ज उप निरीक्षक सुरेश कुमार के नेतृत्व में गठित जांच इकाई द्वारा प्रत्येक एंगल एवं वारीकी से जांच की जा रही है। एक आरोपी दीपक को गिरफ्तार भी कर लिया है जिसे 2 दिन के पुलिस रिमांड पर लिया गया है। आरोपी ने पृष्ठताछ में नरो के दौरान कड़ा सुनी को लेकर अपने अन्य साथी के साथ मिलकर सिर में ईंट से चार कर इस हत्या वारदात को करना बतलाया है। आरोपी से गहनता से पूछताछ जारी है। आसपास के सीसीटीवी फुटेज को खंगला जा रहा है तथा भौतिक साक्ष्य जुटाए जा रहे हैं। बकाया अपराधी शीघ्र ही पुलिस की गिरफ्त में होंगे।

## पिता की आंखों के सामने बेटे की बेरहमी से हत्या

समाचार गेट/एजेंसी

नई दिल्ली। सुभाष प्लेस इलाके में मामूली विवाद पर एक युवक को उसी के पिता की आंखों के सामने हत्या कर दी गई। मृतक की पहचान 35 वर्षीय विक्रम के रूप में हुई है। इस घटना से गुस्ताए लोगों ने थाने का घेराव किया। पुलिस के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया। पुलिस ने हत्या का केस दर्ज कर तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया।

पुलिस के मुताबिक, 57 वर्षीय रामजीलाल परिवार के साथ शकूपुर स्थित के-ब्लॉक में रहते हैं। कुकर और गैस चूल्हा रिपेयरिंग का काम करते हैं। मूलरूप से यूपी के जिला हाथरस स्थित गांव लाड़पुर के हैं। रामजीलाल ने पुलिस को बताया कि शनिवार को उनके पड़ोसी लोकेश गुप्ता के बेटों विट्ट और प्रियांश से उनके बेटे महेश के साथ पुरानी कहायुनी को लेकर झगड़ा हो गया था। जिसके बारे में जब रामजीलाल को पता चला कि तो वह रात को घर पर ही आठ बजे लोकेश से वागमजिलाल के दोनों बेटों ने भी समझाने की कोशिश की। लेकिन वे लोग नहीं माने। इतने में लोकेश ने अपने छोटे बेटे हर्ष को आवाज देते हुए कहा कि सरिया निकाल, आज बाप-बेटों को सबक सिखाते हैं। रामजीलाल का आरोप है कि लोकेश का बेटा हर्ष सरिया लेकर आया। फिर लोकेश और उसके बेटे ने गाली-गलौज करते हुए हमला शुरू कर दिया। रामजीलाल ने बीच-बचाव करने की कोशिश की। मगर, आरोप है कि लोकेश ने अपने दो और बेटों विजय और प्रियांश को



आवाज लगाकर बुला लिया। इसी दौरान विजय ने रामजीलाल के बेटे विक्रम को पीछे से पकड़ लिया और हर्ष ने विक्रम के सिर पर सरिया से तावडूतोड़ वा किया। जबकि प्रियांश ने नुकली चीज से विक्रम के गर्दन पर चार किया। रामजीलाल लोकेश को समझाने लगे तो आरोप है कि वह गाली देने लगा। इसी बीच रामजीलाल के बेटे महेश और विक्रम उर्फ रिंकू भी झगड़े की बात सुनकर वहां पहुंच गए। इसके बाद विजय और प्रियांश गली की दूसरी तरफ भाग गए। विक्रम को गले और सिर में गंभीर चोट आई। रामजीलाल पौरन छोटे बेटे महेश के साथ विक्रम को भगवान महावीर हॉस्पिटल ले गए। इस बीच घटना की

जानकारी पुलिस को हुई। लोकल थाने से पुलिस पहुंची। पुलिस ने हत्या की कोशिश के तहत मामला दर्ज किया। मगर इलाज के दौरान कुछ ही देर में विक्रम ने दम तोड़ दिया। पुलिस ने इस बारे में हत्या का केस दर्ज कर लिया। हत्या की खबर फैलते ही आधी रात को कई लोगों ने थाने के वाहर हंगामा किया। पुलिस के खिलाफ नारेबाजी की। पुलिस ने उचित कार्रवाई का भरोसा देकर विक्रम को शांत कराया। सोमवार को विक्रम के शव का पोस्टमॉर्टम कराने के बाद परिजनों को सौंप दिया। पुलिस ने हत्या के आरोप में लोकेश गुप्ता और उसके दो बेटों हर्ष और प्रियांश को गिरफ्तार कर लिया है। विक्रम की मौत से पूरा परि-

वार गमगीन है। रोते-बिलखते रामजीलाल ने कहा कि बुढ़ापे में उनकी कर्मर टूट गई। उन्होंने कहा कि वह लगभग 35 साल से दिल्ली में रह रहे हैं। विक्रम बड़ा बेटा था। छोटा बेटा महेश है। दो बेटियों की शादी कर चुके हैं। दो बेटे भी शादीशुदा हैं। विक्रम पीतमपुरा स्थित प्राइवेट जांच करते थे। साथ ही, पार्ट टाइम गैस चूल्हा रिपेयरिंग का काम भी कर लेते थे। विक्रम के परिवार में उनकी पत्नी चंदा और एक बेटा 8 साल और एक बेटा 6 साल की है। विक्रम की पत्नी और दोनों बच्चे हाथरस स्थित गांव में ही रहते हैं। रामजीलाल ने कहा कि दोनों बच्चों का इसी साल ही हाथरस में इंग्लिश मीडियम स्कूल में एडमिशन कराया था।

## गुरुग्राम-फरीदाबाद, सोहना-बल्लभगढ़ और पाली क्रेशर रोड पर बढ़ा टोल

समाचार गेट/एजेंसी

गुरुग्राम। गुडगांव से फरीदाबाद आने-जाने लिए लोगों को अब और अधिक जेब डीली करनी होगी। गुडगांव-फरीदाबाद व सोहना-बल्लभगढ़, पाली क्रेशर रोड पर टोल की दरें रिवाइज की गई हैं। टोल दरों में बढ़ोतरी के साथ ही मंथली पास के रेट भी बढ़ गए हैं। कार की दरों में 30 फीसदी से ज्यादा की वृद्धि की गई है। कार से सिंगल जर्नी पर 10 रुपये और डबल जर्नी पर 15 रुपये की वृद्धि की गई है। नई दरें 29 जून से लागू हो गईं। गुडगांव-फरीदाबाद रोड से राजाना हजारा की संख्या में वाहनों का आवागमन होता है। गुडगांव से फरीदाबाद और फरीदाबाद से गुडगांव

नौकीर करने वाले लोग इसी रास्ते का इस्तेमाल करते हैं। लोगों को अब कार से सिंगल जर्नी पर 40 रुपये और आने व जाने के लिए एक बार की टोल टैक्स देने पर 60 रुपये देने पड़ रहे हैं। जिले से फरीदाबाद की कनेक्टिविटी के लिए गुडगांव-फरीदाबाद व सोहना-बल्लभगढ़ रोड वाहनों के लिए प्रमुख मार्ग हैं गुडगांव-फरीदाबाद रोड पर बंधवाड़ी में टोल प्लाजा है, जबकि सोहना-बल्लभगढ़ रोड पर भी टोल टोल प्लाजा है। गुडगांव फरीदाबाद रोड का इस्तेमाल मॉरार, पाली, सूरजकुंड, ग्वाल पहाड़ी, घाटा, बंधवाड़ी आदि गांव में रहने वाले लोगों के साथ दिल्ली के छतरपुर, मरहौली, मुल्तानपुर व वैल्स्यू सिटी के लोग भी करते हैं।

यह रोड पीडब्ल्यूडी के हैं, लेकिन इन्हें वीओटी पर रिलायंस ने तैयार किया था। गुडगांव-फरीदाबाद रोड से एक लाख से अधिक वाहन योजना गुजरने का अनुमान है। इनमें से करीब 50 से 60 हजार वाहन बंधवाड़ी टोल प्लाजा से टोल देकर गुजरते हैं। नए रेट के अनुसार, अब कार चालकों को एक तरफ के लिए 40 रुपये का भुगतान करना होगा जबकि 24 घंटे के अंदर आने-जाने के लिए 60 रुपये चुकाने होंगे। इससे पहले कार का एक तरफ का 30 रुपये टोल लगता था और आने-जाने के लिए 45 रुपये का भुगतान करना होता था। बताया जा रहा है कि वीओटी की शर्तों के तहत तीन साल में टोल रेट रिवाइज

करने का प्रावधान है। तीन साल बाद टोल की दरें बढ़ाई गई हैं। एक्स, ट्रेक्टर व ट्रक की दरें भी बढ़ाई गई हैं। टोल प्लाजा से सबसे अधिक कारें गुजरती हैं। इससे टोल दरों के बढ़ने का सबसे ज्यादा असर कार से चलने वाले लोगों पर पड़ेगा। वही ट्रक, बस की टोल दरों में सिंगल जर्नी के 20 रुपये और डबल जर्नी के लिए 30 रुपये की वृद्धि की गई है। इसी तरह ट्रेक्टर-ट्रैली व लाइट कमशल वाहनों से वसूले जाने वाले टोल में सिंगल जर्नी पर 10 रुपये और आने जाने के लिए 15 रुपये की वृद्धि की गई है। मस्टो एक्सल वाहनों से वसूले जाने वाले टोल दरों में कोई वृद्धि नहीं की गई है।

समाचार गेट

TITLE CODE: HARHIN11569

स्वामी (मुद्रक, प्रकाशक) रवीना यादव द्वारा साईं प्रिंटिंग प्रेस, सेक्टर-6 नोएडा 201301, उत्तर प्रदेश से मुद्रित करवाकर कार्यालय मकान नंबर 2, निबर सेक्टर-61, विलेज मलेना, बल्लभगढ़ फरीदाबाद, (हरियाणा) से प्रकाशित किया। संपादक, कृष्णा शर्मा। सम्पादकीय कार्यालय: मकान नंबर 2, निबर सेक्टर-61, विलेज मलेना, बल्लभगढ़ फरीदाबाद, (हरियाणा) पीआरबी एक्ट के अंतर्गत समाचारों के चयन के लिए उत्तरदायी। सभी विवादों का न्याय क्षेत्र फरीदाबाद न्यायालय होगा। कानूनी सलाहकार: ब्रह्मदत्त शर्मा, 9818180269, ईमेल : samachargate@gmail.com



संक्षिप्त समाचार

**दोस्त को देसी कल्ल व 2 जिंदा रोड़ उपलब्ध कराने वाले आरोपी को किया गिरफ्तार**

समाचार गेट/ब्यूरो

पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी तरुण दिल्ली के प्रहलादपुर जैतपुर का रहने वाला है। आरोपी ने अपने साथी सलीम उर्फ सेफी उर्फ बंटी को देसी कल्ल व 2 जिंदा रोड़ उपलब्ध कराए थे। आरोपी तरुण से पूछताछ में सामने आया कि आरोपी देसी कल्ल को उत्तर प्रदेश के अलीगढ़ में किसी व्यक्ति से वादा के समय लोभ में डर बनाने के लिए 7000 रूपए में खरीद कर लाया था। आरोपी को सेक्टर-30 एरिया से गिरफ्तार किया गया है। आरोपी पर दिल्ली में 10 मामले चोरी, अवैध हथियार, लुट, योजना के तहत हत्या इत्यादि के दर्ज हैं। आरोपी को मामले में पूछताछ के लिए अदालत में पेश कर 2 दिन के पुलिस रिमांड पर लिया गया है। आरोपी को पूछताछ के बाद अदालत में पेश किया जाएगा।

**ईट मारकर व्यक्ति की हत्या के मामले में आरोपी गिरफ्तार**



समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। विगत 27-28 जून को रात को थाना फल्ला क्षेत्र गांव तिलपत की मनोज कॉलोनी में राकेश निवासी गांव समेरा जिला मयूर उत्तर प्रदेश को सिर में ईट मार कर हत्या करने के आरोपी को क्राइम ब्रांच डीएलएफ गिरफ्तार किया है। प्रेस वार्ता के दौरान एसीपी अमन यादव ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी साहिल उर्फ सुल्य उत्तर प्रदेश के जालौन जिले के गांव भदोरी का रहने वाला है। जो वर्तमान में तिलपत गांव में किराए पर रह रहा है।

अरोपी को अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना पर बंदरपुर बोर्डर दिल्ली से गिरफ्तार किया है।

अरोपी से पूछताछ में सामने आया कि वह मृतक राकेश व अपने अन्य दोस्तों के साथ शराब पी रहा था। इसी दौरान दोनों में किसी बात को लेकर कलह घुनी हुई और उसने पास में ही पड़ी ईट से चार चार राकेश के सिर में चोट मारी और लगातार ईट से राकेश सिर में चार करतार रहा और फिर मौके से फरार हो गया मृतक के भाई सुरेश की शिकायत पर अनजान व्यक्ति के खिलाफ थाना फल्ला में हत्या की धाराओं के अंतर्गत मुकदमा दर्ज किया गया था। जिस पर कार्रवाई करते हुए आरोपी साहिल उर्फ सुल्य को आज अपराध शाखा डीएलएफ ने गिरफ्तार किया है। आरोपी मृतक के आस-पास ही गांव तिलपत में किराए पर रहता है। मामले में जांच जारी है।

**वाहन चोरी करने वाले आरोपी को मोटरसाइकिल सहित किया गिरफ्तार**

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी रोहित कुमार उर्फ गुंजन सेक्टर-17 एरिया का रहने वाला है। आरोपी को अपराध शाखा ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना से चारपास रोड़ जाट चौक गांव शाहपुरा से मोटरसाइकिल सहित गिरफ्तार किया है। आरोपी से पूछताछ में सामने आया कि आरोपी ने मोटरसाइकिल को सेक्टर-16 की मार्किट से प्रयोग करने के लिए चोरी किया था। आरोपी पर पूर्व में भी चोरी का मुकदमा दर्ज है। जिनमें आरोपी गिरफ्तार किया जा चुका है। आरोपी को पूछताछ के बाद अदालत में पेश कर जेल भेजा गया है।



**आईसीएआई फरीदाबाद ने 75वीं वर्षगांठ पर किया मैराथन का आयोजन**

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। इंस्टिट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटेंट ऑफ इंडिया की फरीदाबाद शाखा ने 75वीं वर्षगांठ के अवसर पर दिनांक 30 जून को मैराथन का आयोजन किया जिसमें 600 से अधिक सी ए मैनर्स एवं स्टूडेंट्स ने बढ़ चढ़ के भाग लिया कमेरायन आईसीए-आई भवन से अजरीया, नौलम चौक तक गई और फिर वहां से आईसीएआई भवन तक वापिस आई क शाखा के चेयरमैन सी ए मनुज गर्ग ने मैराथन में भाग लेने आए मेम्बर्स एवं स्टूडेंट्स को सर्टिफिकेट एवं मेडल देकर उनका सम्मान किया।

1 जुलाई को आईसीएआई की 75वीं वर्षगांठ पर पौधारोपण एवं हेल्थ टॉक का आयोजन किया क कार्यक्रम में सबसे पहले मुख्य अतिथि के रूप में श्री दीपक मंगला विधायक



पलवल डॉक्टर सिद्धांत बंसल, सौनियर कार्डिओलॉजिस्ट, एएसबी हॉस्पिटल, गेस्ट स्पीकर ने ध्वजारोहण कर 75वीं सी ए स्थापना दिवस का शुभारंभ किया। कार्यक्रम के बाद हेल्थ टॉक पर सेमिनार एवं निःशुल्क शरीरिक जांच कैम्प का शुभारंभ भी किया क शाखा के चेयरमैन सी ए मनुज गर्ग ने मुख्य अतिथि श्री दीपक मंगला जी, को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया तथा कार्यक्रम में उपस्थित सदस्यों को शाखा की गतिविधियों से अवगत कराया क मंच का संचालन सी ए शिव कुमार शर्मा (सचिव, फरीदाबाद ब्रांच) ने किया। हेल्थ टॉक सेमिनार में

डॉक्टर सिद्धांत बंसल ने उपस्थित मेम्बर्स एवं स्टूडेंट्स को हार्ट अटैक आने के कारणों से अवगत कराया और इससे बचने के उपायों को भी जानकारी साझा की, इस सेमिनार

के पर सेमिनार एवं निःशुल्क शरीरिक जांच कैम्प का शुभारंभ भी किया क शाखा के चेयरमैन सी ए शिव कुमार शर्मा (सचिव, फरीदाबाद ब्रांच) ने किया। हेल्थ टॉक सेमिनार में

डॉक्टर सिद्धांत बंसल ने उपस्थित मेम्बर्स एवं स्टूडेंट्स को हार्ट अटैक आने के कारणों से अवगत कराया और इससे बचने के उपायों को भी जानकारी साझा की, इस सेमिनार

में 274 मेम्बर्स और स्टूडेंट्स ने भाग लिया क अंत में सी ए राजेंद्र सिंह हिल्लो (वाईस चेयरमैन, फरीदाबाद ब्रांच) ने धन्यवाद के शब्दों के साथ कार्यक्रम का समापन किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से सी ए विचिण कुमार शर्मा, एक्स ऑफिसियो, फरीदाबाद ब्रांच, सी ए संदीप शर्मा, कोषाध्यक्ष, सी ए मोहित अग्रवाल, सी ए नितेश पराशर इमीडियेट पास्ट चेयरमैन, फरीदाबाद ब्रांच, सी ए हर्ष कुमार मित्तल, पास्ट चेयरमैन, फरीदाबाद ब्रांच, सी ए संजय गुप्ता, (एजीक्यूटिव मेम्बर, फरीदाबाद ब्रांच), सी ए विजय कुमार गुप्ता, पास्ट सेंट्रल काउंसिल मेम्बर, आईसीएआई, सी ए दीपक गर्ग (पास्ट एनआईआरसी चेयरमैन), सी ए प्रदीप कौशिक (पास्ट फरीदाबाद ब्रांच चेयरमैन) उपस्थित थे।

**बरसात के मौसम के मद्देनजर अलर्ट मोड पर रहें सभी अधिकारी : उपायुक्त विक्रम सिंह**

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। उपायुक्त विक्रम सिंह ने कहा कि जिला फरीदाबाद में बरसात के दौरान कहीं भी पानी नहीं भरना चाहिए। पानी निकासी तथा बाढ़ सुरक्षा के सभी उपाय सही तरीके से पूरा करें। किसी प्रकार की कमी नहीं होनी चाहिए। यदि किसी अधिकारी को कोई लापरवाही मिलती है तो संबंधित अधिकारी के खिलाफ तुरंत कड़ी कार्रवाई की जाएगी। उपायुक्त विक्रम सिंह आज लघु सचिवालय के बैठक कक्ष में बाढ़ की तैयारी, आपदा प्रबंधन और जलभराव के संबंध में समीक्षा बैठक को सम्बोधित कर रहे थे। उपायुक्त विक्रम सिंह ने

सम्बोधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे जलभराव के चिह्नित स्थानों पर व्यक्तिगत रूप से दौरा कर जल निकासी के लिए जितने भी प्रबंध किए हैं, उन्हें समय रहते पूरा कर लें। बरसात के मौसम में सभी ड्रेनों की सफाई करवाना सुनिश्चित करें। ताकि बरसाती पानी के खड़े होने की समस्या से आमजन को पूरी तरह से निजात मिल सके उपायुक्त विक्रम सिंह ने कहा कि जिला में सभी पम्पसेट/ डिस्पोजल दुरुस्त होने चाहिए। यदि किसी पम्पसेट/ डिस्पोजल में मरम्मत की आवश्यकता है, तो यथाशीघ्र ठीक करवा लें। बरसात का पानी सड़को पर जमा न हो इसके लिए सभी तैयारियां बहुत जरूरी है।



इस विषय को लेकर कोतारी नजर नहीं आनी चाहिए। सभी अधिकारियों को पूर्ण रूप से सावधान और सतक रहने की जरूरत है।

उपायुक्त ने सभी विभागों के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे आपस में तालमेल बनाकर रहें। उन्होंने नगर निगम के

अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे शहर में सभी नालों की सफाई के कार्य को दुरुस्त रखें। उपायुक्त ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि बरसात का पानी अगर अंदर पास में भरता है तो पानी निकासी के कार्य को पूरी तत्परता से निपटाए ताकि आवागमन में आमजन को किसी प्रकार की कोई परेशानी ना हो। उन्होंने सभी सम्बन्धित एसडीएम को निर्देश दिए कि वे अपने-अपने क्षेत्र में सम्भावित बाढ़ क्षेत्रों का दौरा भी करें और वहां पर किसी चीज की आवश्यकता है तो समय रहते पूरा करें। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे पम्प हाउसों तक जाने वाले विजली के पोलों

को चेक भी करें। ताकि कोई परेशानी न आने पाए।

उपायुक्त ने सिंचाई विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे अपने जनरेटर सेट की व्यवस्था विजली बंद कब तक जरूर रखें। समीक्षा बैठक में एडीसी डी आनंद शर्मा, नगर निगम के अतिरिक्त आयुक्त स्वप्निल रविंद्र पाटिल, डीसीपी ट्रेफिक उषा, नगर निगम के अतिरिक्त आयुक्त गौरव अंतिल, एसडीएम बल्लभगढ़ त्रिलोक अंतिल, एसडीएम बड़खल अमित मान, एचएसबीपी के एस्टेट आफिसर्स सिद्धार्थ देहिया सहित सम्बन्धित विभागों के अधिकारीगण मौजूद थे।

**इनर व्हील क्लब ऑफ फरीदाबाद इंडस्ट्रियल टाउन की प्रधान बनी पूजा जैन**

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। इनर व्हील क्लब ऑफ फरीदाबाद इंडस्ट्रियल टाउन की नई प्रधान का दायित्व पूजा जैन को मिला है। पूजा जैन ने पदभार संभालते हुए सामाजिक उत्थान के कार्य करने की शुरुआत भी कर दी। सामाजिक कार्य से तात्पर्य उन गतिविधियों से है जो समाज की भलाई और विकास के लिए की जाती हैं। इसमें शिक्षा, स्वास्थ्य, पर्यावरण संरक्षण, गरीबी उन्मूलन, महिला सशक्तिकरण, बाल कल्याण, वृद्धजनों की देखभाल और अन्य सामुदायिक सेवाएं शामिल हो सकती हैं। सामाजिक कार्य का उद्देश्य समाज में समानता, न्याय और समृद्धि को बढ़ावा देना में बढ़ावा दिया जाएगा। जिसमें की अपने साधियों के साथ मिलकर विशेष चोमारी से ग्रस्त



वर्च्यों को भोजन के पैकेट्स वितरित करने हुए उनकी अच्छी देखभाल का उन्होंने बड़ा उदाया है। पूजा जैन ने बताया कि हमारे क्लब का उद्देश्य अंदर ही अंदर सामाजिक कार्य करके लोगों के मन को अच्छा बनाना है, मन अच्छा होगा तो तन स्वभाविक ही अच्छा होगा।

आगे की रणनीति को लेकर पूजा जैन ने बताया कि वह भरपूर प्रयास करेंगी और अपने इस क्लब का विस्तार करते हुए जल्द नए सदस्यों को भी इन क्लब का हिस्सा बनाएगी। साथ ही पूजा जैन ने बताया कि मानसून को ध्यान में रखते हुए एक बड़े स्तर पर पूरी टीम के साथ मिलकर पौधा रोपण भी करेंगी इस मौके पर प्रधान पूजा जैन, सेक्रेटरी एकता रमन, ट्रेजर लक्ष्मी अग्रवाल, पूर्व प्रधान मीनू गुप्ता, संदीपिका वशिष्ठ, शोली गोयल, सुनीता सिंह, नीतू गुप्ता व शोभा जैन उपस्थित रही।

**भाजपा सरकार में क्राइम चरम सीमा पर जनता परेशान: शारदा राठौर**

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। सेक्टर-3 से लापता बच्चे का 16 दिन बाद भी कोई सुराग नहीं मिला है। इस कारण पुलिस की कार्रवाई से असंतुष्ट सेक्टर वासियों ने मंगलवार को रोड़ पर जाम लगा दिया। इस दौरान पूर्व विधायक शारदा राठौर मौके पर पहुंची और लोगों को वातचीत कर घटना की जानकारी दी। इस दौरान मौके पर मौजूद पुलिस अधिकारियों को चेतावनी देते कहा कि अगर बच्चा जल्द नहीं मिला तो जनता का आक्रोश एक बड़े आंदोलन का रूप ले सकता है। इसके बाद लोगों से समझ कर जाम खुलवाया। सेक्टर-3 निवासी संजय पाल नामक लड़का 16 दिनों से गायब है, लेकिन उसका अभी तक कुछ पता नहीं चला है। पुलिस कार्रवाई से असंतुष्ट सेक्टर वासियों ने समुदाय भवन के सामने वाले रोड़ पर एकत्र होकर जाम लगा दिया इस दौरान मौके पर पहुंची पूर्व विधायक शारदा राठौर ने कहा कि भाजपा सरकार में जनता अपने आप को असुरक्षित महसूस कर रही है। कानून व्यवस्था पूरी तरह चरमगई हुई है। बच्चों व महिलाओं का घरो से निकलना मुश्किल हो गया है। अपराधियों को नेताओं का संरक्षण



मिला हुआ है। पिछले एक सप्ताह के अंदर हत्या लूटपाट अपहरण मारपीट के 8 से 10 घटना हो चुकी है। पुलिस अपराधियों को नेता और मंत्रियों का संरक्षण मिलने के कारण उनके खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं कर रही है। ऐसे में गरीब लोग जाए तो कहा जाए। पूर्व विधायक ने लापता हुए संजय पाल के परिजनों और सेक्टर वासियों को आश्वसन दिया कि अगर पुलिस बच्चे का जल्द से जल्द पता नहीं लगा पाती है तो उन्हें पूरा सहयोग मिलेगा। इस मौके पर रतनलाल राणा, सुभाष लांबा लापता बच्चों के माता-पिता के साथ बड़ी संख्या में कार्यकर्ता सेक्टरवासी मौजूद थे।

**विवाहिता की दहेज के लिए हत्या परिजनों ने लगाया आरोप**

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। ग्रेटर फरीदाबाद स्थित सेक्टर-85 प्रथम पुरी सोसाइटी में रहने वाली विवाहिता जय शर्मा की दहेज के लोभियों द्वारा हत्या करने का मामला प्रकाश में आया है। विवाहिता के परिजनों ने पहले वीके अस्पताल और बाद में पुलिस आयुक्त कार्यालय के बाहर आरोपियों की गिरफ्तारी को लेकर प्रदर्शन किया। इनकार की अन्तुसार पलवल के सेक्टर 2 निवासी चंद्रमान ने पुलिस को दो शिकायत में बताया कि उन्होंने अप्रैल 2021 में ग्रेटर फरीदाबाद के रहने वाले अंजुन शर्मा के साथ अपनी बेटी जया की शादी बड़े

ही भूमिगत से की थी। जिसमें उन्होंने 50 लाख रूपए से भी ज्यादा खर्च किए थे। उन्होंने बताया की शादी से 3-4 दिन पहले ही उन्होंने बड़ी गाड़ी की डिमांड की थी। विजिनकी डिमांड को भी शादी के समय पूरा कर दिया गया था। लेकिन तभी से वे उनकी बेटी जया शर्मा को बार-बार परेशान करते थे। उनकी बेटी को निगरानी के लिए उन्होंने हर कमरे में सीसीटीवी कैमरे लगाए हुए थे। किसी से बात तक करने नहीं देते थे और उसे मानसिक तौर से परेशान किया जाता था। अभी 4 महीने पहले ही उनकी बेटी जय शर्मा ने एक बेटी को जन्म दिया था। जिसके बाद से उनका नुस्खा सातवें आसमान पर था। वह बेटी

की जया की मौत हो चुकी है। जब वह लोग पहुंचे तो जया की मौत हो चुकी थी। जया शर्मा की मां निर्मला ने आरोप लगाया कि सेक्टर 85 प्रथम पुरी के पास में ही एक निजी अस्पताल है। वह जया शर्मा की तबीयत बिगड़े के बाद उसे वहां ना ले जाकर अमृता अस्पताल में किस लिए लेकर गए। क्योंकि वहां जया की नन्द अस्पताल में काम करती है और साजिश के तहत ही उनकी बेटी जया को मौत के घाट उतारा गया है। जया के साथ शादी के नहीं हुई है। जिसके चलते उनको मौत हुई है। वह चाहते हैं की दोषियों के खिलाफ उचित कानूनी कार्रवाई की जाए। जया शर्मा के पिता चंद्रमान ने बताया कि उनकी बेटी कानूनी नहीं रह चुकी है।

उन्हें बार-बार धमकियां देता था कि उनका पॅरिलीकल बैकग्राउंड अच्छा है। उसकी पुलिस से अच्छी जान पहचान है। उसने कहा कि तुम उसका कुछ भी नहीं बिगाड़ सकते। दूसरी ओर पुलिस ने भी उनकी बेटी का पोस्टमार्टम करने में काफी लापरवाही बरतते हुए देरी से करवाया। आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर पहले वीके अस्पताल में हंगामा किया गया और उसके बाद पुलिस आयुक्त कार्यालय के बाहर भारी संख्या में पहुंचकर जया शर्मा के हत्यारों की गिरफ्तारी की मांग को गईं। जिन्हें बाद में पर मौजूद पुलिस बल ने परिजनों को शांत करवाया व गिरफ्तारी का आश्वसन दिया।

**जिला खेल कराटे संघ फरीदाबाद का चुनाव सम्पन्न हुआ**

समाचार गेट/ब्यूरो

फरीदाबाद। सेक्टर 24 होटल हाऊस में जिला खेल कराटे संघ का चुनाव का आयोजन हुआ। जिसमें फरीदाबाद जिले से 50 कराटे मास्टर्स ने हिस्सा लेकर वोटिंग हुई। वोटिंग के आधार पर पदाधिकारी नियुक्त हुए और विजय हासिल किया। पदाधिकारी के नाम कराटे मुख्य तकनीकी निदेशक गिरीश तिवारी, चीफ लॉगल एडवाइजर एडवोकेट सुरेंद्र खोडीवाल, एडवाइजर अवधेश कुमार,



अध्यक्ष अमरीश सिंह, उपाध्यक्ष हरिश शर्मा, महासचिव सलमान अली, डायरेक्टर सचिन कुमार, सचिव नितेश कुमार, कोषाध्यक्ष सुधीर वर्मा, चिकित्सा विभाग डॉक्टर गीता गिरी,

हम संगठन को आगे बढ़ाने का काम करेंगे। चुनाव सभा को संबोधित करते हुए प्रणव शुक्ला ने सभी पदाधिकारी को शुभकामनाएं दी और उज्ज्वल भविष्य की कामना की। इस दौरान गीरीश तिवारी ने कहा कि



## संपादकीय

## भारत में शारीरिक निष्क्रियता का बढ़ना चिन्ताजनक

भारत में बढ़ती शारीरिक अकर्मण्यता एवं आलसोपन एक समस्या के रूप में सामने आ रहा है, लोगों की सक्रियता एवं क्रियाशीलता में कमी आना एवं व्यक्तियों में शारीरिक निष्क्रियता का बढ़ना चिन्ता का सबब है। इस दृष्टि से प्रतिष्ठित लैसिटे ग्लोबल हेल्थ जर्नल की वह हालिया रिपोर्ट आईना दिखाने वाली है जिसमें पचास फीसदी भारतीयों के शारीरिक श्रम न करने का उल्लेख है। महिलाओं की स्थिति ज्यादा चिन्ता बढ़ाने वाली है। उनकी निष्क्रियता का प्रतिशत 57 है। वैसे अकेले पुरुषों की निष्क्रियता का प्रतिशत 42 है। इस अध्ययन में यह अनुमान लगाया गया है कि अगर वर्तमान में तेजी से फसर रहा आलसोपन एवं शारीरिक निष्क्रियता इसी तरह जारी रहा तो

नरवीर यादव  
कार्यकारी संपादक

2030 तक भारत में अपवांन शारीरिक सक्रियता वाले व्यक्तियों की संख्या बढ़कर सात प्रतिशत तक पहुँच जायेगी, जो चिन्ताजनक है। लैसिटे ग्लोबल हेल्थ रिपोर्ट के अनुसार, भारत की आधी वयस्क आबादी विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) के शारीरिक गतिविधि संबंधी मानदंडों को पूरा नहीं कर रही है। रिपोर्ट में कहा गया है कि देश के व्यक्तियों में अपवांन शारीरिक सक्रियता का पैमाना 2000 में 22.3 फीसदी से बढ़कर 2022 में 49.4 फीसदी हो गई है, साथ ही इसमें वतावा गया है कि देश में महिलाएं पुरुषों की तुलना में ज्यादा शारीरिक रूप से ज्यादा निष्क्रिय हुई हैं। इस निष्क्रियता, आलसोपन एवं उदासीनता का कारण बढ़ते उपभोक्तावाद एवं शहरीकरण से उपजी सुविधावादी एवं आरामदायक जीवनशैली है। इसके कारण बीमारियाँ भी बढ़ रही हैं। क्योंकि जब व्यक्ति को सुस्त, निहाल एवं निरलेज देखा जाता है तो इसका सोचा अर्थ यही लगाया जाता है कि शायद उसकी तबीयत ठीक नहीं है। विडम्बना यह भी है कि समय के साथ विस्तृत होने वाले व्यक्तियों की व्याप्तता तो बढ़ी है, मगर उनकी शारीरिक सक्रियता, उत्साह एवं जोश में तेजी से कमी आई है, जो नये बनते भारत एवं सशक्त भारत के निर्माण के संकल्प के सामने एक बड़ी चुनौती है। (विकल्प के भारत को लेकर सहज ही अंदाजा लगाया जा सकता है कि देश की साठ प्रतिशत आबादी अगर शारीरिक रूप से पर्याप्त सक्रिय नहीं रहे तो आने वाले वर्ष में यहाँ की आर्थिक, सामाजिक, राजनीतिक एवं सांस्कृतिक रूप से कैसी तस्वीर बनेगी। जिस देश की अधिकांश आबादी के सामने रोजी-रोटी की समस्या जटिल एवं अहम है, वहाँ के लोगों को जीवन चलाने के लिये शारीरिक रूप से जरूरत से ज्यादा सक्रिय रहते हुए श्रम करना पड़ता है। इन स्थितियों में बड़ा सवाल खड़ा हो गया है कि भारत में ऐसे हालात कैसे पैदा हो रहे हैं कि यहाँ इतनी बड़ी आबादी सुस्त एवं आलसी होती जा रही है। विश्व स्वास्थ्य संगठन सहित शोधकर्ताओं का मानना है कि भारत एशिया प्रशांत में उच्च आय वर्ग वाले देशों में निष्क्रियता के क्रम में दूसरे स्थान पर है। निस्संदेह, लैसिटे ग्लोबल हेल्थ जर्नल की हालिया रिपोर्ट आंख खोलने वाली है, रिपोर्ट गंभीर चिन्ता-मंथन की आवश्यकता को भी उजागर कर रही है। यह जानते हुए भी कि भारत लगातार मधुमेह और हृदय रोग जैसी बीमारियों में जकड़ता हुआ बीमार राष्ट्र बनता जा रहा है। इन असाध्य बीमारियों का कारण कहीं-न-कहीं श्रम की कमी एवं सुविधावादी जीवनशैली ही है। दरअसल, आजादी के बाद देश में अधिक विकास को गति मिली है। अब हम दुनिया की तीसरी बड़ी अर्थ-व्यवस्था बनने की ओर अग्रसर हैं। औसत भारतीय के जीवन स्तर में सुधार जरूर आया है तो आम नागरिक का जीवन सुविधावादी भी बना है। इस संकेत की वजह शहरीकरण और जीवन के लिये जरूरी सुविधाओं का घर के आस-पास उपलब्ध हो जाना भी है, आनलाइन प्रचलन भी बड़ा कारण बन रहा है। पहले देश की साठ फीसदी से अधिक आबादी कृषि व उससे जुड़े श्रमसाध्य कार्यों में सक्रिय थी। लेकिन अब मेहनतकश किसान को कोई शारीरिक श्रम करने की जरूरत नहीं पड़ती है, कृषि की ही तरह अन्य श्रम से जुड़े कार्यों में भी मेहनत एवं श्रम पहले ही तुलना में कम करना पड़ता है क्योंकि धीरे-धीरे कृषि एवं अन्य क्षेत्रों में आधुनिक यंत्रों व तकनीकों ने शारीरिक श्रम की महत्ता को कम किया है। कृषि-क्रांति से बड़ी संख्या में निकले लोगों ने शहरों को अपना टिकाना बनाया, लेकिन वे शारीरिक सक्रियता को बरकरार नहीं रख पाये। इन स्थितियों ने भी व्यक्ति को आलसी, अकर्मण्य एवं सुस्त बनाया है। इस शारीरिक निष्क्रियता के मूल में भारतीय पारिवारिक संरचना व सांस्कृतिक कारण भी हैं। घर-परिवार संभालने वाली महिलाओं में भी बढ़ती सुविधा के साथ-साथ ही कारण श्रमशीलता कम हुई है। कुछ दूर पर सच्ची-फला लेने जाने पर भी हम बाहरों का इस्तेमाल करते हैं। ऐसा भी नहीं है कि शहरों में स्वास्थ्य चेतना का विकास नहीं हुआ, लेकिन इसके बावजूद शहरों के पार्कों में सुबह गिने-चुने लोग ही नजर आते हैं। व्यक्तियों में प्रातः प्रणाम, योग, ध्यान, व्यायाम की गतिविधियाँ भी कमी देखने को मिल रही है। इस जटिल एवं जटिलतर होती समस्या से मुक्ति के लिये हर व्यक्ति को जागरूक होना होगा। खुद को छोटी-मोटी अभुविधाओं के लिए तैयार करना होगा। कभी-कभी थोड़ा कम नींद लेने, कम खाने या फिर ज्यादा देर काम कर लेने की मानसिकता को बल देना होगा। जरा सी चुनौती सामने आने पर बेचैन न हों, उसे नया सीखने के मौके व नए अनुभव के रूप में देखना होगा। अक्सर जब कुछ नया करने के लिए कदम बढ़ाते हैं, तो पुरानी आदतें एवं आराम को मानसिकता तुरंत परीक्षा लेने आ जाती हैं। हम लालचारी हैं या फिर खुद को थोड़ा डील देने के लिए कहती हैं। मन भी खुद को बड़ी आसानी से समझाने लगता है कि कुछ देर और सो जाँने, और मोटा खा लेने, फोन पर बात करने या काम को कल पर टालने से कुछ गड़बड़ नहीं होगा। कुल मिलाकर हम मन के बर्तकाल में आने लगते हैं और खुद को छूट देने लगते हैं जो हमें सुस्त, आलसी एवं निरलेज बनाता है। विभिन्न स्थिति यह भी है कि लोगों में व्यस्तता में एक अजीब किस्म की बहोती हुई, जीवन व्यस्त से ज्यादा असल-व्यस्त हुआ है। जरूरी कार्यों को छोड़कर तमाम लोग रोजाना पाँच से सात घंटे या इससे भी ज्यादा समय अपने स्मार्टफोन या अन्य तकनीकी संसाधनों, सोशल मीडिया एवं अन्य आभासी मंचों पर समय बर्बाद करते हैं। कोरोना महामारी के दौरान वर्क फ्लोम हॉम का प्रचलन बढ़ा, उसने भी लोगों को ज्यादा स्थिर होने में भूमिका निभाई है। देर रात तक जगना एवं सुबह देर तक सोना, इस तरह विगड़ती दिनचर्या एवं शारीरिक प्राकृतिक बड़ी का चक्र विगड़ने से दिन भर आलस्य बना रहता है। ताजा अध्ययन में पता चला कि 195 देशों में भारत अपवांन शारीरिक सक्रियता के मामले में 12वें स्थान पर है। इसके अलावा, लैसिटे रिपोर्ट में कहा गया है कि वैश्विक स्तर पर एक तिहाई वयस्क लगभग 1.8 बिलियन लोग 2022 में अनुशंसित शारीरिक सक्रियता को पूरा करने में विफल रहे। जिसके कारण मधुमेह एवं हृदय रोग का खतरा बढ़ा रहा है। भारत, पाकिस्तान और अफगानिस्तान जैसे देशों में महिलाओं में अपवांन शारीरिक गतिविधि चिन्ता का विषय बनी हुई है।

क्योंकि वे पुरुषों की तुलना में 14-20 फीसदी से अधिक फीट हैं। अध्ययन के अनुसार, बांग्लादेश, भूटान और नेपाल जैसे पड़ोसी देशों में महिलाएं अधिक सक्रिय हैं। भारत में बढ़ती शारीरिक निष्क्रियता, आलसोपन एवं सुस्ती को दूर करने के लिये समग्र जन-चेतना को जगाना होगा। सरकार को भी शारीरिक श्रम को योजनाओं को बल देना होगा। शारीरिक सक्रियता में कमी को बर्तकों और तबीयतों पर अगर गौर नहीं किया गया तो इन सबका समुच्चय आखिर व्यक्ति को विचार, क्रम, शरीर से कमजोर ही नहीं बल्कि बीमार बनायेगा, जो आजादी के अमृतकाल को धुंधलाने का बड़ा कारण बन सकता है।

## भारतीय फोन के आगे चीन की चमक फेल

समाचार गेट/एजेंसी

नई दिल्ली। स्मार्टफोन एक्सपोर्ट के मामले में भारत ने लंबी छलांग मारी है। दरअसल भारत में स्मार्टफोन एक्सपोर्ट लगातार बढ़ रहा है, जबकि चीन और वियतनाम में स्मार्टफोन एक्सपोर्ट में लगातार गिरावट दर्ज की जा रही है। वित्त वर्ष 2024 में चीन में मोबाइल एक्सपोर्ट 2.78 फीसद गिर गया है। इसी दौरान वियतनाम में मोबाइल एक्सपोर्ट में 17.6 फीसद गिरावट दर्ज की गई है। जबकि इसी दौरान भारत में मोबाइल एक्सपोर्ट में 40.5 फीसद की ग़ोथ दर्ज की गई है। वित्त वर्ष 2023 में चीन और वियतनाम से पूरी दुनिया को स्मार्टफोन का एक्सपोर्ट होता है। यह दोनों देश मोबाइल एक्सपोर्ट के मामले में सबसे आगे हैं। लेकिन दोनों देशों को भारत से जोरदार टक्कर मिल रही है। या यूँ कहें, कि चीन और वियतनाम से स्मार्टफोन एक्सपोर्ट का मार्केट भारत शिफ्ट हो रहा है। अंकड़े इसी तरह इशारा कर रहे हैं।

इंटरनेशनल ट्रेड सेंटर (वर्ल्ड) की रिपोर्ट को मानें, तो वित्त वर्ष 2023 में स्मार्टफोन एक्सपोर्ट 136.3 बिलियन



डॉलर रहा है, जो वित्त वर्ष 132.5 फीसद हो गया है। इसमें 2.78 फीसद की गिरावट दर्ज की गई है। वहीं वियतनाम में वित्त वर्ष 2023 में स्मार्टफोन एक्सपोर्ट 31.9 फीसद रहा है, जबकि वित्त वर्ष 2024 में स्मार्टफोन एक्सपोर्ट घटकर 26.27 फीसद रह गया है। अगर भारत की बात करें, तो वित्त वर्ष 2023 में भारत में स्मार्टफोन एक्सपोर्ट 11.1 बिलियन डॉलर रहा है, जबकि वित्त वर्ष 2024

में स्मार्टफोन एक्सपोर्ट बढ़कर 15.6 बिलियन डॉलर हो गया है। मतलब भारत के मोबाइल एक्सपोर्ट में करीब 4.50 फीसद की ग़ोथ दर्ज की गई है। मतलब स्मार्टफोन एक्सपोर्ट का मार्केट चीन और वियतनाम से शिफ्ट होकर भारत हो गया है।

अगर स्मार्टफोन एक्सपोर्ट की बात करें, तो इसमें पीएलआई स्क्रीम का सबसे ज्यादा योगदान है, जो एपल, वीवो, शाओमी और सैमसंग को

लोकल स्तर पर स्मार्टफोन प्रोडक्शन को प्रोत्साहित करता है। साथ ही फाइनेंसियल तौर पर सपोर्ट करता है। भारत में टाटा समूह जैसी कंपनियाँ मोबाइल प्रोडक्शन में आगे आ रही हैं। भारतीय फोन के आगे चीन की चमक फेल!

मेड इन इंडिया से भारत ने लगाई लम्बी छलांग

## रात को कभी भी नहीं सोना चाहिए खाली पेट



समाचार गेट/संजय शर्मा

अक्सर वजन कम करने के लिए कई वार लोग अपनी डाइट में कुछ ऐसे बदलाव कर देते हैं। जो सेहत के लिए हानिकारक साबित हो जाता है। वहाँ, कई लोग ऐसे भी जो रात को बिना खाना खाती ही सो जाते हैं। लेकिन क्या हेल्थ के लिए बढ़िया है या नहीं? खाली पेट सोने से कई समस्याओं से जूझ सकते हैं आप।

अइए जानते हैं रात को खाली पेट सोने से क्या होता है?

## अनिद्रा की समस्या उत्पन्न

अगर आप खाली पेट रात को सोते हैं तो दिमाग आपको खाने के लिए अलर्ट करने लगता है। इस कारण आपको बार-बार भूख लगने लगती है। जिसके चलते आपको नींद भी खराब होने लगती है। गुड हेल्थ के लिए सही नींद लेना जरूरी होता है।

## मेटाबॉलिज्म स्लो होता है

रोजाना रात को खाना रिक्रम करते हैं, तो ऐसा करने से मेटाबॉलिज्म स्लो होता है। इससे आपका इंसुलिन लेवल बिगड़ सकता है। रात को भूखकर भी खाना को रिक्रम न करें। रात के समय थोड़ा बहुत जरूर खाएँ। इससे आपकी हेल्थ और वजन भी ठीक रहेगा। इसके साथ ही मेटाबॉलिज्म भी सही रहेगा।

## हार्मोनल बैलेंस बिगड़ता है

रात के समय डिनर किए बिना सो जाने से हार्मोन पर असर पड़ता है, जिससे आपको कई तरह की बीमारियाँ हो सकती हैं। एवने जैसी समस्या भी उत्पन्न हो सकती है।

## मांसपेशियों में कमजोरी होगी

यदि आप रात को बिना खाए सोते हैं, तो मांसपेशियों में कमजोरी की दिक्कत हो सकती है। खाली पेट सोने से प्रोटीन और अमीनो एसिड की कार्यक्षमता प्रभावित होती है।

## एनर्जी की कमी और थकान रहती है

खाली पेट रात को सोने से शरीर के पोषक तत्वों में कमी देखने को मिलती है। इसके वजह से एनर्जी डाउन हो जाती है और आपको कमजोरी महसूस हो सकती है। वहाँ, बिना काम किए थकान भी महसूस हो सकती है।

## चिड़चिड़ापन होना

रात को अगर आप बिना खाना खाए सोते हैं तो आपको मूड रिजिंग की समस्या देखने को मिल सकती है। वहाँ आप खुद को चिड़चिड़ापन महसूस करेंगे।

आप रात के समय लाइट भोजन कर सकते हैं।

## आयुर्वेदिक डॉक्टर ने क्यों दी ये सलाह?

समाचार गेट/एजेंसी

आयुर्वेदिक चिकित्सकों ने लोगों को नाइट-शेड सर्जिजों का सेवन न करने की सलाह दी है। उन्होंने बताया कि लोगों को आलू के छिलके, टमाटर के बीज और शिमला मिर्च के बीज और सफेद हिस्से का सेवन नहीं करना चाहिए। डॉक्टर के अनुसार, ये सभी सर्जिजों विषाक पदार्थों के परिवार से संबंध रखती हैं, इसलिए इन्हें नाइट-शेड कहा जाता है। नाइट-शेड सर्जिजों में एल्कलॉइड नामक सूजन पैदा करने वाले यौगिक पाए जाते हैं, जो शरीर के लिए जहरीले होते हैं। ऐसा नहीं है कि ये सर्जिजियाँ सिर्फ जहरीले रसायन से भरी होती हैं बल्कि इनमें राफिशाही ओषधीय यौगिक भी पाए जाते हैं। इसलिए इन सर्जिजियों का सेवन करने का एक सही तरीका होता है, जैसे टमाटर के बीज निकाल उसका सेवन करना चाहिए, शिमला मिर्च का सफेद हिस्सा निकालकर उसका सेवन करें और आलू का सेवन करने से पहले उसके छिलके को निकाल देना चाहिए।



डॉ. वनमंद्र ने नाइट-शेड सर्जिजों का सेवन करते समय सावधानी बरतने का आग्रह किया है। उन्होंने कहा, 'आमतौर पर, ये एल्कलॉइड यौगिकों के कुछ हिस्सों में मौजूद होते हैं। इसलिए आलू के छिलके, टमाटर के बीज और मिर्च के सफेद गुद्दे को रोजाना खाना हानिकारक माना जाता है। इसलिए नाइट-शेड पकाते समय इन्हें हटा देना महत्वपूर्ण है।

## कार कंपनियों के लिए अच्छा रहा जून 2024

नई दिल्ली। भारत में बीता महीना, यानी जून मने लोगों के लिए गर्मी का प्रकोप लेकर आया, लेकिन कार कंपनियों के लिए यह राहत भरी फुहार लेकर आया। जो हाँ, जून 2024 कार कंपनियों के लिए अच्छा रहा और विक्री में पिछले महीने सालाना रूप से 4 फीसदी की बढ़ोतरी देखने को मिली। पिछले महीने 3.40 लाख लोगों ने नई कारें खरीदीं, यानी हर दिन



औसतन 11 हजार से ज्यादा नई कारें भारत में विक्री। जून 2023

के 3,28,710 कारें विक्री थीं। अब आप सोच रहे होंगे कि मारुति सुजुकी, हुडई, टाटा, महिंद्रा और टाटा समेत वाकी कंपनियों ने पिछले महीने कितनी कारें बेचीं, तो आज हम आपको इसी बारे में विस्तार से बताने जा रहे हैं। हुडई मोटर इंडिया ने छठे महीने थोरू बाजार में 50,103 कारें बेचीं, जबकि एक साल पहले जून में यह

50,001 युनिट थी।

## इलेक्ट्रिक स्कूटर में अगले साल से स्वदेशी बैटरी

समाचार गेट/एजेंसी

नई दिल्ली। भारत में इलेक्ट्रिक टू-व्हीलर सेगमेंट में ओला इलेक्ट्रिक की भूमिका के बारे में दुनिया जानती है। भाविश अग्रवाल की दूरदर्शी सोच और बेहतरीन कार्यप्रणाली ने ओला इलेक्ट्रिक को ना सिर्फ भारत की सबसे बड़ी इलेक्ट्रिक टू-व्हीलर कंपनी बना दिया है, बल्कि आने वाले समय में यह कंपनी कुछ ऐसा करने जा रही है, जिससे इवी सेगमेंट में बड़ा रिवॉल्यूशन आ जाएगा। जो हाँ, ओला इलेक्ट्रिक के फाउंडर, चेयरमैन और मैनेजिंग डायरेक्टर भाविश अग्रवाल ने अपने इरादों के साथ ही उद्देश्यों के बारे में ऐसी-ऐसी बातें कही हैं, जो निश्चित रूप से हर किसी को जाननी चाहिए। इनमें ओला फ्यूचर फैक्ट्री, गीगा फैक्ट्री और बैटरी इन्वेंशन सेंटर के साथ ही आगामी आईपीओ और

भाविश की योजनाओं और विजन से जुड़ी काफी रोचक बातें हैं। ओला इलेक्ट्रिक के चेयरमैन और एमडी भाविश अग्रवाल का कहना है कि वह तमिलनाडु स्थित ओला गीगाफैक्ट्री में 100 मिलियन निवेश कर रही है, जहाँ आने वाले समय में बैटरी सेल का निर्माण होगा। ओला गीगाफैक्ट्री में कारों सारी मशीनें लगी हैं, जहाँ कैथोड, एनोड और इलेक्ट्रोलाइट समेत बैटरी सेल बनाने के लिए जरूरी चीजों का निर्माण किया जाएगा और फिर भारत में तैयार बैटरी सेल आने वाले समय में ओला इलेक्ट्रिक स्कूटर में तो लगी ही, साथ ही प्रोडक्शन क्षमता बढ़ने पर उसे बेचा भी जा सकता है। फिलहाल, इसके लिए बैंगलूर स्थित ओला बैटरी इन्वेंशन सेंटर में रिचार्ज एंड डेलिवरी का काम जोर-शोर से चल रहा है और वहाँ बने प्रोटोटाइप की मदद से फिर ओला गीगाफैक्ट्री में आने वाले समय में बड़े पैमाने पर बैटरी सेल का प्रोडक्शन शुरू होगा। (अगले साल से ओला इलेक्ट्रिक स्कूटर में भारत में तैयार बैटरी लगी होगी।) भाविश अग्रवाल ने कहा कि अगले साल से संभावना है कि ओला



इलेक्ट्रिक के स्कूटर में कंपनी द्वारा बनाई बैटरी का इस्तेमाल शुरू हो जाएगा। इसके बाद पूरी संभावना है कि इलेक्ट्रिक स्कूटर के दम भी कुछ और कमी आएगी। हालांकि, भाविश ने यह नहीं बताया कि जब वह भारत में ही बैटरी सेल बनाएँ तो फिर इलेक्ट्रिक स्कूटर के दम में कितनी कमी हो सकती है। मौजूदा समय में बैटरी सेल दक्षिण कोरिया और चीन से आते हैं। फिलहाल आपको लिए यह जानना जरूरी है कि ओला गीगाफैक्ट्री तो फिलहाल अभी पूरी तरह तैयार नहीं हुआ है और वहाँ फेज वाइज काम चल रहा है। इस फैसिलिटी में ओला इलेक्ट्रिक पहले 1.5 गीगावॉट-घंटा (GWh) प्रोडक्शन शुरू करेगी और फिर आने वाले समय में इसे 5 गीगावॉट-घंटा से लेकर 20 गीगावॉट-घंटा तक बढ़ाने की योजना है। भाविश अग्रवाल का कहना है कि सरकार के पीएलआई स्क्रीम का हमें फायदा मिल रहा है, जिसमें एक तो इलेक्ट्रिक वाइडल निर्माण से जुड़ा है और दूसरा लाथियम आयन बैटरी निर्माण को लेकर है। आपको

बता दें कि सरकार की तरफ से ओला इलेक्ट्रिक को 20 गीगावॉट-घंटा लाथियम सेल प्रोडक्शन का पीएलआई मिली है। गीगाफैक्ट्री में फेज-1 में ट्रायल प्रोडक्शन शुरू हो चुका है और अगले महीने फेज-1 की शुरू हो सकता है। भाविश की मानें तो उनकी कंपनी बीते 4 साल से बैटरी सेल के लोकल प्रोडक्शन को लेकर काम कर रही है और इसके लिए बैटरी इन्वेंशन सेंटर में रिचार्ज एंड डेलिवरी पर काफी कुछ हो रहा है। आने वाले समय में बैटरी सेल के लोकल प्रोडक्शन से काफी कॉस्ट रिडक्शन हो सकता है। आने वाले समय में इलेक्ट्रिक वाहनों में सॉलिड स्टेट बैटरी के इस्तेमाल को लेकर भाविश अग्रवाल ने कहा कि हम इस मामले में अपने बैटरी इन्वेंशन सेंटर में एक्सपीरिमेंट कर रहे हैं। सॉलिड स्टेट बैटरी जहाँ एक तरफ एनर्जी डेंसिटी बढ़ाती है, वहाँ इसमें कॉस्ट भी कम आएगा और यह ज्यादा सेफ भी है। यह टेक्नॉलॉजी पूरी दुनिया में नई है और हम भी इसमें जोर-शोर से लगे हुए हैं। आपको बता दें कि तमिलनाडु स्थित ओला फ्यूचर फैक्ट्री में हर दिन 2000 से लेकर 2200 इलेक्ट्रिक स्कूटर का निर्माण होता है। यहाँ ज्यादातर विभिन्न वर्कर काम करती हैं, जिन्हें लेकर भाविश अग्रवाल का भी कहना है कि महिलाकर्मियों के साथ काम करने का उनका अनुभव काफी अच्छा रहा है और वे ज्यादा संवेदनशील, मेहनती और समझदार होती हैं। फ्यूचर फैक्ट्री में ओला इलेक्ट्रिक स्कूटर के प्रोम बनाने से लेकर एक-एक घाटर्स की असेंबलिंग होती है और इनमें उनसे पैरामेंटर का ध्यान रखा जाता है, जिससे एक प्रोडक्ट हर तरीके से ग्राहकों के लिए सही हो। ओला फ्यूचर फैक्ट्री में ऑटोमेशन पर भी काफी जोर दिया जा रहा है, जिससे एकरीसे के साथ ही परफेक्शन भी खास खयाल रखा जा सके।



# एसपी ने जिला स्तरीय अपराध व कानून एवं व्यवस्था की समीक्षा के लिए अधिकारियों की बुलाई गोष्ठी

समाचार गेट/ निकिता माधोगडिया

रेवाड़ी। एसपी गौरव राजपुरोहित की अध्यक्षता में मंगलवार को लघु सचिवालय के सभागार में जिला पुलिस के सभी डीएसपी, ईंचार्ज अपराध शाखा, सभी थाना प्रबंधक और सभी चौकी प्रभारियों के साथ जिला स्तरीय अपराध व कानून एवं व्यवस्था की समीक्षा गोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें जिले में घटित अपराध के आंकड़ों का विश्लेषण किया व कानून व्यवस्था को बेहतर बनाने हेतु विचार विमर्श किया। जिसमें मुख्य तौर पर महिलाओं, बच्चों व सीनियर सिटीजन की शिकायतों पर तुरंत कार्रवाई करने व उसका जल्द से जल्द समाधान करने के बारे में कड़े दिशा निर्देश दिए गए हैं।

01 जुलाई से लागू हुए तीन नए कानूनों के सम्बन्ध में पुलिस अधीक्षक महोदय ने जिले के सभी पुलिस अधिकारियों को दिशा निर्देश दिए कि पुलिस के पास आने वाले पीड़ितों की शिकायतों पर तुरंत प्रभाव से काम करते हुए उन्हें न्याय दिलाने में अपनी महत्त्वपूर्ण भूमिका निभाये। जिससे पीड़ितों को समय पर न्याय



मिल सके और दोषियों को समय पर सख्त सजा दिलाई जा सके। इसलिए सभी पुलिस के अधिकारी पुरी मेहनत से काम करें। उन्होंने तीन कानून के बारे में विस्तृत जानकारी देते हुए कहा कि पीड़ित को एक निश्चित समय अवधि में न्याय दिलाने के लिए वे तीन नए कानून लागू किए गए हैं। इन कानून के लागू होने से जहाँ हमारी जिम्मेदारियां बढ़ी है वहीं हमें कानूनी अधिकार भी मिले हैं।

उन्होंने बताया कि नए कानून में त्वरित न्याय सुनिश्चित करने लिए एफ-आईआर से लेकर फैसले तक को समय सीमा में बांधा गया है। शिकायत मिलने पर एफआईआर दर्ज करने, जांच पुरी करने, माननीय न्यायालय के

संज्ञान लेने, दस्तावेज दाखिल करने और ट्रायल पूरा होने के बाद फैसला सुनाने तक की समय सीमा तय है। इसलिए सभी थाना प्रबंधक अधिकारियों से अधिक जागरूकता अधिवात चला कर तीन नये कानूनों को आमजन को जागरूक करें।

उन्होंने कहा कि थाने में आनी वाली प्रत्येक शिकायत का विधिवत रूप से इलाज कर शिकायतकर्ता को उसकी रसीद देना सुनिश्चित करें व उस पर तुरंत कार्रवाई की जाए। लचित शिकायतों का समय अवधि में निपटारा करें। सभी शिकायतों का फीडबैक लिया जा रहा है। जिस पर विशेष नजर रखी जा रही है। साथ ही अस्पताल

से आने वाले रक्ते पर को गई कार्रवाई का भी फीडबैक लिया जा रहा है। रक्ते पर समयवधि में कार्रवाई सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि थाने में आने वाले लोगों से प्रेम पूर्वक व्यवहार करें और उनकी शिकायतों का तुरंत प्रभाव से निपटारा कर पुलिस विभाग की छवि के लिए काम करें।

पुलिस अधीक्षक ने सभी थाना प्रबंधकों व चौकी प्रभारियों को कार्य के प्रति निष्ठा, ईमानदारी व लगन से कर्तव्य निर्वहण करने व अपने इलाका में आमजन को शांतिपूर्ण माहौल देने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि सभी टीम के तौर पर अच्छी नियत के साथ ईमानदारी से कार्य करें। प्रबंधक

# गोल्डन लॉयनेस क्लब रेवाड़ी ने मनाया डॉक्टर्स -डे

समाचार गेट/ निकिता माधोगडिया



रेवाड़ी। गोल्डन लॉयनेस क्लब रेवाड़ी की ओर से सोमवार को सायं 7 बजे के सर्कुलर रोड स्थित विराट हॉस्पिटल में डॉक्टर्स डे विशेष श्रद्धा भाव से मनाया गया। क्लब की नवनिर्वाचित प्रधान उषा रुस्तगी की अध्यक्षता में आयोजित इस कार्यक्रम में शहर के कई वरिष्ठ चिकित्सकों ने न केवल विभिन्न बीमारियों को जानकारी दी अपितु इनसे बचाव सम्बन्धी सावधानियां के बारे में भी बताया।

वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ राहुल सिंघला ने कहा कि गलत जीवनशैली के कारण हृदय रोग सम्बन्धी मामले तेजी से बढ़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि यदि सही खानपान व व्यायाम को अपनाया जाए तो इस रोग में काफी कमी आ सकती है। उन्होंने कहा कि हृदय रोग से बचने के लिये हरी ( अत्यधिक जलदवाजी ), चरि ( चिंता ) व करी ( चिकनाई ) से दूरी बनाए

रखना बहुत जरूरी है। वरिष्ठ महिला रोग विशेषज्ञ डॉ सोमा मिश्र व डॉ रुचि सक्सेना ने महिलाओं में होने वाली बीमारियों व बचाव सम्बन्धी जानकारी दी। वरिष्ठ चिकित्सक डॉ सौम्या सक्सेना ने बढ़ते प्रदूषण से होने वाली बीमारियों से अवगत कराया जबकि वरिष्ठ दन्त रोग विशेषज्ञ डॉ कोमल यादव ने दांतों को स्वच्छ रखने पर बल दिया। क्लब की मैटर डॉ तुषि भागवत ने क्लब की गतिविधियों की जानकारी दी। क्लब की प्रधान उषा रुस्तगी ने सभी चिकित्सकों एवम् हॉस्पिटल के चैयरमैन अरविंद यादव, डॉ विराटवीर यादव, अर्पित यादव व प्रताप यादव सहित

सभी सदस्यों का स्वागत किया व कार्यक्रम का कुशल संचालन भी किया। क्लब की ओर से सभी चिकित्सकों को उपहार स्वरूप पौधे भी भेंट किये गए। कार्यक्रम के अंत में क्लब की सचिव प्रेरणा डाटा ने सभी का आभार जताया। इस अवसर पर रजनी भागवत, कुसुम शर्मा, संतोष गुप्ता, प्रमिला भागवत, ललिता मिश्र, रत्ना गोयल, डॉ अनिता यादव, नलिनी यादव, गीता त्यागी, ललिता रानी ईंचार्ज वन स्टॉप सेन्टर, मोनिका पांडे, सरिता अग्रवाल, जयमाला शर्मा, अनुजा खुराना, निर्मल यादव, रीता भागवत, पुनम शर्मा व कमल मखीजा सहित कई रोगी भी मौजूद थे।

## संक्षिप्त समाचार

### न्याय संहिता लागू होने के बाद कनीना सदर थाने में दर्ज हुई दो प्राथमिकी

कनीना। देश में तीन नए कानून लागू होने के बाद कनीना सदर पुलिस थाने में बीएनएस की धारा 127-6 के अंतर्गत दो प्राथमिकी दर्ज की गई हैं। पहली प्राथमिकी में समुद्र सिंह वासी छिन्नीरोली ने पुलिस को बताया कि उसका 33 वर्षीय पुत्र नवीन आर्मा में सर्विस करता है। सेना का यह जवान बीती 11 जून को एक महिने की छुट्टी पर घर आया था जो 30 जून को सय कर्मी व 6 बजे बिना बताए घर से कहीं चला गया। उसका मोबाइल फोन घर पर मिला है। परिजनों ने अपने स्तर पर काफी खोजबीन की लेकिन कोई सुराग नहीं लगा। पुलिस ने बीएनएस की धारा 127-6 के तहत केस दर्ज कर खानबनो शुरू कर दी है। इसी प्रकार दूसरी घटना में कनीना सदर थाना अंतर्गत एक गांव से मर्डेराइट कोषिका सैटर जाने के लिए निकली दुवति लापता हो गई। बालकाम ने पुलिस को दी शिकायत में बताया कि वह सुबह 8 बजे मर्डेराइट कोषिका सैटर जाने के लिए घर से निकली थी। जो सायं तक वापिस नहीं लौटी। उसका मोबाइल फोन बंद आ रहा है। परिजनों ने उसे अपने लेवल पर तलाश किया लेकिन कोई सुराग नहीं लगा। पुलिस ने बीएनएस की धारा 127-6 के तहत केस दर्ज कर तलाश शुरू कर दी है। सदर थाना ईंचार्ज गोविंद सिंह ने बताया कि पुलिस प्रशासन द्वारा नए कानून के तहत कार्य किया जा रहा है वहीं बीएनएस के प्रति आमजन को भी जागरूक किया जा रहा है। पुलिस के अग्रसंधान अधिकारियों को बीएनएस के प्रति पहले ही प्रशिक्षित किया जा चुका है।

## जून महीने में हरियाणा में बने 1,35,189 नए बीपीएल कार्ड, जुलाई से लाभ शुरू

समाचार गेट/ निकिता माधोगडिया



भाजपा सरकार की अर्थोदय की योजनाओं से लाभान्वित होने वाले परिवारों की संख्या रोजाना बढ़ रही है। इसी कड़ी में हरियाणा भर में 1,35,189 परिवारों के नए बीपीएल राशन कार्ड वने हैं, जिन्हें इस जुलाई माह से ही संबंधित योजनाओं का लाभ मिल सकेगा।

हरियाणा में पीपीपी कॉर्डिनेटर डा. सतीश खोला के मुताबिक परिवार पहचान पत्र के माध्यम से जून महीने में 1,35,189 बीपीएल कार्ड और वनकर तैयार हो गए हैं। इन परिवारों को इसी जुलाई माह से संबंधित योजनाओं का लाभ मिलना शुरू हो जाएगा। डा. खोला ने बताया कि नए बने

1,35,189 बीपीएल कार्ड सहित अभी तक हरियाणा में 46,25,277 बीपीएल कार्ड बन चुके हैं, जिसमें से 29,23,61 कार्ड गुलाबी श्रेणी के हैं और 43,32,917 पीली श्रेणी के हैं। पीपीपी के स्टेट ऑर्डिनेटर डॉ. सतीश खोला ने बताया कि जुलाई महीने के लिए जो नई लिस्ट आई है, उसमें अंबाला जिले में 6730,

भिवानी में 6311, दादरी में 1437, फरीदाबाद में 11597, फतेहाबाद में 5488, गुरुग्राम में 5533, हिसार में 6436, झज्जर में 4704, जौंद में 8256, कैथल में 8348, करनाल में 10201, कुरुक्षेत्र में 4959, महेन्द्रगढ़ में 4080, मेवात में 4949, पलवल में 6928, पंचकूला में 2591, पानीपत में

6544, रेवाड़ी में 5422, रोहतक में 6313, सिरसा में 6031, सोनीपत में 6354, यमुनानगर में 5897 नए कार्ड बने हैं। उन्होंने कहा कि नावब सेना सरकार ईमानदारी से जन सेवा कर रही है प्रदेश से भय, भ्रष्टाचार का पूरी तरह से खत्म कर दिया है जन कल्याणकारी नीतियों से आम जन खुश है।

## कम्पनी से माल चोरी करने के मामले में दो आरोपी गिरफ्तार

समाचार गेट/ निकिता माधोगडिया

रेवाड़ी। अपराध शाखा-क्वार्टर धारुहेड़ा पुलिस ने कम्पनी से माल चोरी करने मामले में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार गए आरोपियों की पहचान जिला सोनीपत के गांव फिरोजपुर वांगर निवासी संजय व जिला रोहतक के साखाथल मोहरला करीया निवासी प्रदीप के रूप में हुई है। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से वारदात में प्रयोग की गई पिकअप गाड़ी व कम्पनी से चोरी किए गए 11 ड्रम वरामद किए हैं।

जांचकर्ता ने बताया कि एक निजी कम्पनी के एचआर मैनेजर विजयवीर ने अपनी शिकायत में बताया था कि उनकी कम्पनी में दिनांक 22.06.2024 को एक गाड़ी दिल्ली से आई थी जिसमें इथाइल

नामक मैटिरियल करीब 30 हजार किलो माल था। जब उन्होंने माल चेक किया तो उसमें लगभग 2000 से 2500 किलो माल कम मिला। जो उसे कुछ कर्मचारियों पर कंपनी का माल चोरी करने का संदेह है। जिस पर पुलिस ने थाना कसौला में चोरी का मामला दर्ज करके मामले में एक आरोपी अश्वनी कुमार को पहले ही गिरफ्तार कर लिया था। जो इस मामले में अपराध शाखा-क्वार्टर धारुहेड़ा पुलिस ने सोमवार को दो और आरोपी जिला सोनीपत के गांव फिरोजपुर वांगर निवासी संजय व जिला रोहतक के साखाथल मोहरला करीया निवासी प्रदीप को भी गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से वारदात में प्रयोग की गई पिकअप गाड़ी व कम्पनी से चोरी किए गए 11 ड्रम वरामद किए हैं। पुलिस ने आरोपियों को पेश अदालत करके न्यायिक हिरासत में भेज दिया है।

## मुंबई एयरपोर्ट पर नौकरी का मौका, एयर इंडिया ने निकाली शानदार वैकेन्सी

समाचार गेट/एजेंसी



मुंबई। इंडियन एयरपोर्ट में नौकरी करने के इच्छुक उम्मीदवारों के लिए कस्टमर सर्विस एग्जीक्यूटिव (CSC) के विभिन्न पदों पर वैकेन्सी निकली है। एआईएयरपोर्ट सर्विसेज लिमिटेड (AIASL) ने हाल ही में इस भारी आधिकारिक नोटिफिकेशन अपनी ऑफिशियल वेबसाइट [www.aiasl.in](http://www.aiasl.in) पर जारी किया है। जिसके बाद इन पदों पर आवेदन भी शुरू हो गए हैं। सोईएसई को इस नौकरी के लिए उम्मीदवार 14 जुलाई 2024 तक आवेदन फॉर्म भर सकते हैं। एआईएयरपोर्ट सर्विसेज को इस भारी के जरिए मुंबई एयरपोर्ट पर कस्टमर सर्विस एग्जीक्यूटिव की भारी की जानी है, इसमें सीनियर कस्टमर

सर्विस एग्जीक्यूटिव के पद भी शामिल हैं। सीनियर कस्टमर सर्विस के पदों पर आवेदन करने के लिए उम्मीदवारों की अधिकतम उम्र 33 वर्ष होनी चाहिए। इसमें ओबीसी वर्ग के अभ्यर्थियों को 3 साल, रज/रख वर्ग के उम्मीदवारों को 5 साल की छूट दी गई है। वहीं कस्टमर सर्विस

एग्जीक्यूटिव के पदों के लिए आवेदन की अधिकतम उम्र 28 वर्ष तय की गई है। इसमें भी आवेदित वर्गों के लिए छूट का प्रावधान किया गया है। इस वैकेन्सी में उम्मीदवार ऊपर दिए गए एप्लिकेशन फॉर्म के डायरेक्ट लिंक से अर्लाई कर सकते हैं। आवेदन फॉर्म गूगल फॉर्मेट में है। इस फॉर्म ही

उम्मीदवारों को अपनी सभी डिटेल्स भरनी है, साथ ही जरूरी डॉक्यूमेंट्स भी अपलोड करने हैं। बता दें कि फॉर्म फाइनल सबमिट होने के बाद अर्थात् उसमें किसी तरह की कोरेक्शन नहीं कर पाएंगे। ऐसे में ध्यान रहे कि आप फाइनल सबमिट करने से पहले डिटेल्स वैरिफाई जरूर कर लें।

## कनीना खंड के 26 हजार हैक्टियर रक्बे में बाजरे व गवार की बिजाई शुरू

समाचार गेट/ सुनील दीक्षित

कनीना। मॉनसून की वारिशा होने के बाद किसानों की ओर से खर-फसल बिजाई का कार्य शुरू कर दिया गया है। कपास व नरमें के बाद मूंग, बाजरा, गवार की बिजाई की जा रही है। कृषि विभाग के एडीओ विकास यादव ने बताया कि कनीना खंड में करीब 33 हजार हैक्टियर कृषि योग्य भूमि है जिसमें 6900 हैक्टियर भूमि में कपास तथा 98 हैक्टियर रक्बे में मूंग की खेती हुई है। इसके अलावा 26 हजार हैक्टियर रक्बे में बाजरा व गवार बिजाई किया जा रहा है।



मॉनसून की वारिशा न होने पर फसल बिजाई का कार्य तुरंत स्तर पर शुरू हो गया है। अधिकांश किसानों की ओर से दो माह में पककर तैयार होने वाली मूंग की फसल कटाई कर भंडारण किया जा चुका है। करीब 19 हजार हैक्टियर भूमि में बाजरा तथा 6 हजार हैक्टियर रक्बे में गवार बिजाई की संभावना है। उन्होंने बताया कि वारिशा की संभावना बनी हुई है। किसान इन्मीनान से फसल बिजाई करें।

## नम्बरदारों के मानदेय से 2100 रुपए काटने पर नम्बरदार एसोसिएशन ने जताया विरोध

समाचार गेट/ सुनील दीक्षित

कनीना। महेंद्रगढ़ जिले के नम्बरदारों के मानदेय से 2100-2100 रुपए काटे जाने को लेकर उनमें सरकार के प्रति रोष बढ़ रहा है। नम्बरदार एसोसिएशन के जिला अध्यक्ष जगदेव यादव सेहलंग ने बताया कि नारनौल व नंगल चौधरी तहसील के अंतर्गत नम्बरदारों को जून माह में दिए गए मानदेय से 2100-2100 रुपए काटे गए हैं। जिससे उनमें गहरा रोष पनप रहा है। उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन नम्बरदारों को पूरा मानदेय उपलब्ध करवाए नहीं तो आंदोलन की रूपरेखा तैयार कर कोर्ट का दरवाजा खटखटाया जायेगा। प्रधान ने कहा कि प्रत्येक माह उनका मानदेय बैंक खातों में डाला जाय। इस बारे में जिला उपायुक्त को ज्ञापन भी सौंपा जायेगा। उन्होंने कहा कि नम्बरदारों के हितों को लेकर प्रदेश सरकार गंभीर नहीं है। जिससे उनमें नाराजगी बनी हुई है। उन्होंने सरकार नम्बरदारों के मानदेय को 10 हजार रुपए तक बढ़ाने, उन्हें लैपटॉप उपलब्ध करवाने तथा रिक्त पदों को शीघ्रता से भरने की मांग की।

## राजकीय माँडल संस्कृति प्राथमिक विद्यालय परिसर में पौधरोपण अभियान के तहत लगाई त्रिवेणी

समाचार गेट/ निकिता माधोगडिया



राजकीय माँडल संस्कृति प्राथमिक विद्यालय के परिसर में पौधरोपण कार्यक्रम चलाया गया। नीम, पीपल व बड़ की त्रिवेणी लगाकर अभियान की शुरुआत की। बीडीपीआई अमित कुमार ने कहा कि स्वच्छ हवा व शुद्ध ऑक्सीजन के लिए हमें अधिक से अधिक पौधे लगाने होंगे। पौधों को पेड़ बनने तक परिवार का सदस्य समझकर संभालना होगा, देखभाल करनी होगी। सभी हम अपने प्यावरण को बेहतर बना सकते हैं।

इस अवसर पर एक-एक परिवार ने एक-एक पौधा लगाया और उसका पालन पोषण करने की जिम्मेदारी भी ली। खंड शिक्षा अधिकारी सु-

रेंद्र सिंह ने कहा कि जितने अधिक पेड़ लगाएँगे, उतना अधिक हमारा पर्यावरण शुद्ध होगा। हमें इस काम की आदत डालनी चाहिए। पेड़ों को बचाकर उन्हें बढ़ा करने में हमारी भूमिका होनी चाहिए। इस



अवसर पर राजकीय माँडल संस्कृति प्राथमिक विद्यालय के मुख्य शिक्षक विजय पाल पंवार, इको क्लब के ईंचार्ज भोलू राम, प्रमिला जेवोटी सहित समस्त स्कुल के कर्मचारी व अन्य लोग उपस्थित रहे।



## हिंडनबर्ग को अडाणी ग्रुप पर लगाए गए आरोपों को लेकर नोटिस मिला

- शेयर बाजार नियामक सेबी ने मांगा जवाब

नई दिल्ली ।

अमेरिकी शॉर्ट सेलिंग फर्म हिंडनबर्ग रिसर्च को अडाणी ग्रुप पर लगाए गए आरोपों को लेकर शेयर बाजार नियामक सेबी ने 46 पेज का कारण बताओ नोटिस भेजा है।

दरअसल जनवरी 2023 में हिंडनबर्ग रिसर्च ने अडाणी ग्रुप पर स्टॉक मैनिपुलेशन से लेकर मनी लॉन्ड्रिंग जैसे आरोप लगाए थे। हिंडनबर्ग रिसर्च ने कहा कि उसे

सिक्वोरिटी एक्सचेंज बोर्ड ऑफ इंडिया से कारण बताओ नोटिस मिला है, जिसमें अडाणी समूह के खिलाफ लगाए गए आरोपों पर जवाब मांगा गया है। पिछले साल जनवरी 2023 में हिंडनबर्ग ने एक रिपोर्ट पब्लिश की थी जिसमें आरोप लगाया गया था कि अडाणी समूह ने अपने शेयरों में हेरफेर और धोखाधड़ी की। इन आरोपों के बाद अडाणी ग्रुप के शेयरों में 150 बिलियन की गिरावट आई थी। बाजार नियामक सेबी से मिले

कारण बताओ नोटिस को लेकर हिंडनबर्ग ने अपनी नायजगी जाहिर की। अमेरिकी फर्म ने सेबी के इस नोटिस को डराने-धमकाने का प्रयास बताया। हिंडनबर्ग ने एक ब्लॉग पोस्ट में लिखा कि नियामक ने असंगत आरोप लगाया था कि हिंडनबर्ग की रिपोर्ट में रीडर्स को गुमराह करने वाले गलत बयान शामिल थे।

हिंडनबर्ग ने कहा कि हमें लगता है कि सेबी ने अपनी जिम्मेदारी को नहीं निभाया है, ऐसा लग रहा है

कि वह धोखाधड़ी करने वालों से निवेशकों को रक्षा करने के बजाय धोखाधड़ी करने वालों का बचाव करने की कोशिश कर रही है।

वहीं सेबी का कहना है कि हिंडनबर्ग रिपोर्ट ने स्कैंडल जैसे आरोपों का उपयोग कर जानबूझकर कुछ तथ्यों को सनसनीखेज बनाया।

सेबी ने नोटिस में कहा कि हिंडनबर्ग रिसर्च ने बिना किसी साक्ष्य के अपनी रिपोर्ट में गलत बयानबाजी की।

## सोना 71,700 और चांदी 87,850 रुपए

नई दिल्ली ।

सोने और चांदी के बायदा कारोबार की शुरुआत मंगलवार को तेज रही। दोनों के बायदा भाव तेजी के साथ खुले। सोने के बायदा भाव 71,700 रुपये के करीब, जबकि चांदी के बायदा भाव 87,850 रुपये के करीब कारोबार कर रहे थे। वैश्विक बाजार में सोने व चांदी के बायदा भाव की शुरुआत तेजी के साथ हुई। सोने के बायदा भाव की शुरुआत तेजी के साथ हुई। मल्टी

कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर सोने का बेचमाक अगस्त कॉन्ट्रैक्ट 30 रुपये की तेजी के साथ 71,684 रुपये के भाव पर खुला। इस समय यह 17 रुपये की तेजी के साथ 71,671 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। चांदी के बायदा भाव की शुरुआत तेज रही। एमसीएक्स पर चांदी का बेचमाक जुलाई कॉन्ट्रैक्ट 299 रुपये की तेजी के साथ 87,821 रुपये पर खुला। इस समय यह 32.7 रुपये की तेजी के साथ 87,849 रुपये के भाव पर

कारोबार कर रहा था। वैश्विक बाजार में सोने-चांदी के बायदा भाव की शुरुआत तेज रही। कॉम्पेक्स पर सोना 2,341.60 डॉलर प्रति औंस के भाव पर खुला। पिछला बंद भाव 2,338.90 डॉलर प्रति औंस था। हालांकि खबर लिखे जाने के समय यह 1.10 डॉलर की गिरावट के साथ 2,337.80 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था। कॉम्पेक्स पर चांदी के बायदा

भाव 29.76 डॉलर के भाव पर खुले, पिछला बंद भाव 29.61 डॉलर था। खबर लिखे जाने के समय यह 0.04 डॉलर की तेजी के साथ 29.65 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था।

## जून में भारत का ग्राॅस जीएसटी कलेक्शन बढ़कर 1.74 लाख करोड़ पहुंचा

नई दिल्ली ।

भारत का ग्राॅस जीएसटी कलेक्शन जून में सालाना आधार पर 7.7 फीसदी बढ़कर 1.74 लाख करोड़ रुपये पर पहुंच गया। एक आधिकारिक सूत्र ने यह जानकारी दी। इससे चालू वित्त वर्ष में अब तक कुल जमा राशि 5.57 लाख करोड़ रुपये हो गई है। अप्रैल 2023 में जीएसटी कलेक्शन 1.87 लाख करोड़ रुपये के रिकॉर्ड उच्च स्तर पर पहुंच गया। नवीनतम

डेटा भारत में जीएसटी की सातवीं वर्षगांठ के साथ मेल खाता है। जीएसटी में लगभग 17 स्थानीय कर एवं उपकर शामिल किए गए और इसे एक जुलाई, 2017 को लागू किया गया था। जीएसटी की लागू करना भारतीय कराधान इतिहास में एक प्रमुख मोड़ था। भारत जैसे विविधतापूर्ण और संघीय राष्ट्र में जहां कई कर कानूनों को एक प्रणाली में जोड़ दिया गया था, इस सर्व-समावेशी प्रणाली को अपनाना विशेष रूप से

उत्प्रेक्षणीय था। सूत्र ने बताया कि जून में एकत्र कुल सकल जीएसटी राजस्व में से सीजीएसटी 39,586 करोड़ रुपये और एएसजीएसटी 33,548 करोड़ रुपये हैं। वित्त मंत्रालय ने कहा कि माल और सेवा कर आने से घरेलू उत्पादों और मोबाइल फोन के लिए कर की दरें कम हुई हैं और इससे हर घर को राहत मिली है। नई अप्रत्यक्ष कर प्रणाली के तौर पर जीएसटी ने सोमवार को अपने सात साल पूरे किए हैं। सातवें

जीएसटी दिवस का विषय सशक्त व्यापार, समग्र विकास है। मंत्रालय ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा कि जीएसटी लागू होने के बाद घरेलू सामानों पर कर की दरें कम होने से घरेलू उपकरणों और मोबाइल फोन पर कम जीएसटी के माध्यम से हर घर को खुशी और राहत मिली है।

## मारुति सुजुकी की जून में बिक्री 12 प्रतिशत बढ़ी

नई दिल्ली । देश की वाहन बनाने वाली कंपनी मारुति सुजुकी की जून महीने में कुल थोक बिक्री 12 प्रतिशत बढ़कर 1,79,228 यूनित रही। मारुति सुजुकी इंडिया (एमएसआई) ने कहा कि कंपनी को पिछले साल इसी महीने में थोक बिक्री 1,59,418 यूनित थी। बयान के अनुसार जून में कुल घरेलू यात्री वाहनों की बिक्री तीन प्रतिशत बढ़कर 1,37,160 यूनित रही, जून 2023 में यह 1,33,027 यूनित थी। ऑल्टो और एस-प्रेसो सहित छोटी कारों की बिक्री जून 2023 में 14,054 इकाइयों से घटकर पिछले महीने 9,395 यूनित रह गई। बलेनो, सेलेरियो, डिजायर, इमिंस, स्विफ्ट, टूएस और वैगनआर सहित कॉम्पैक्ट कार की बिक्री जून में 64,049 यूनित रही, जबकि एक साल पहले इसी महीने में 64,471 यूनित थी। बेजा, एडिगा, एस-क्रॉस और एक्सएल6 सहित यूटिलिटी वाहनों की बिक्री पिछले महीने 52,373 यूनित रही, जबकि जून 2023 में यह 43,404 यूनित थी। इंडो की बिक्री पिछले महीने 10,771 यूनित रही, जबकि पिछले साल जून में यह 9,354 यूनित थी। हल्के व्यावसायिक वाहन सुपर कैरो की बिक्री 2,758 यूनित रही, जबकि एक साल पहले इसी अवधि में यह 2,992 यूनित थी। कंपनी ने कहा कि पिछले महीने उम्रकत निर्यात 31,033 यूनित रहा, जबकि जून 2023 में यह 19,770 यूनित था।



## रिलायंस का मार्केट कैप 100 अरब डॉलर तक बढ़ सकता है: मॉर्गन स्टैनली

नई दिल्ली ।

देश की अग्रणी कंपनी रिलायंस इंडस्ट्रीज का बाजार पूंजीकरण (मार्केट कैप) में 100 अरब डॉलर तक की बढ़ोतरी हो सकती है। मॉर्गन स्टैनली ने एक रिपोर्ट में यह अनुमान जताया है। तेल से लेकर दूरसंचार तक के कारोबार में सक्रिय रिलायंस इंडस्ट्रीज के पिछले तीन दशकों में चलाए गए मीड्रीकरण चक्रों में शेयरधारकों को दो-तीन गुना मूल्य मिला है। इस दौरान हरेक दशक में कंपनी का बाजार पूंजीकरण 60 अरब डॉलर से अधिक बढ़ा है। आरआईएल इस सदी के अपने चौथे मीड्रीकरण दौर में है। ब्लॉकचेन कंपनी मॉर्गन स्टैनली ने कहा कि मीड्रीकरण 4.0 अलग है, इसे कारोबार में तेजी, घरेलू मांग और कम प्रतिस्पर्धा से सम्बंधन मिल रहा है। वर्ष

1997 के बाद से आरआईएल के चौथे मीड्रीकरण दौर में बाजार पूंजीकरण में 100 अरब अमेरिकी डॉलर तक की वृद्धि होनी चाहिए। रिपोर्ट के मुताबिक पूंजीकरण में वृद्धि होने की मुख्य वजह रिलायंस की बाजार हिस्सेदारी में वृद्धि, पूर्ण एकीकरण और कंपनी व्यवसाय को नया स्वरूप देने पर हर बार निवेशकों की अपेक्षाओं से अधिक प्रदर्शन करने की इसकी क्षमता रही है। यह मीड्रीकरण 2021-23 में 60 अरब डॉलर के निवेश के बाद हुआ है, जो आरआईएल के लिए 1990 के दशक के बाद सबसे छोटा निवेश चक्र था। मॉर्गन स्टैनली को उम्मीद है कि रिलायंस इंडस्ट्रीज की आय वित्त वर्ष 2023-24 से लेकर 2025-26 के दौरान 12 प्रतिशत

की वार्षिक दर से बढ़ेगी, जिसमें सभी क्षेत्रों से आय में तेजी आएगी। ब्लॉकचेन कंपनी ने कहा कि नई ऊर्जा, उच्च दूरसंचार शुल्क, रासायनिक कारोबार के मार्जिन जैसे नए राजस्व धाराओं को वितरित किए जाने के बाद इसमें महत्वपूर्ण बाजार पूंजीकरण परिवर्तन देखा है।



## अब 4 आसियान देशों के लोग भी कर सकेंगे यूपीआई पेमेंट

नई दिल्ली ।

क्रॉस बॉर्डर रिटेल पेमेंट के समर्थन में भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) प्रोजेक्ट नेक्सस में शामिल हो गया है। यह यूपीआई जैसे डिजिटल फास्ट पेमेंट सिस्टम (एफपीएस) को सहजता पर बैठे लोगों के बीच पैसों को भुगतान करने में सक्षम बनाएगा। अगले साल से फिलीपींस, मलेशिया और थाईलैंड के फास्ट पेमेंट सिस्टम को यूपीआई से जोड़ दिया जाएगा, जिससे इन देशों के नागरिक यूपीआई से पैसों का डिजिटल ट्रांजेक्शन करने में सक्षम होंगे। इंडोनेशिया भी भविष्य में यूपीआई पेमेंट सिस्टम से जुड़ सकता है। पिछले दिनों समझौते पर हस्ताक्षर करते हुए आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा था कि मेरे विचार में प्रोजेक्ट नेक्सस का सबसे बड़ा लाभ यह होगा कि इससे सीमा-पार भुगतान बहुत तेज और कम खर्चीला हो जाएगा। यह कम लागत पर सीमा-पार डिजिटल ट्रांजेक्शन को तेज करने के लिए देशों के बीच अधिक अंतरराष्ट्रीय सहयोग को बढ़ा देगा।



आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने प्रोजेक्ट नेक्सस के लाभों पर जोर दिया, जिसका उद्देश्य मलेशिया, फिलीपींस, सिंगापुर और थाईलैंड जैसे देशों के फास्ट पेमेंट सिस्टम के साथ यूपीआई को जोड़ना है, जिसमें बाद में इंडोनेशिया भी शामिल होगा। इस पहल का उद्देश्य सीमा-पार भुगतान दक्षता में सुधार करना है, जिससे तेज और अधिक लागत प्रभावी ट्रांजेक्शन के लिए अंतरराष्ट्रीय सहयोग को बढ़ावा मिलेगा।

शक्तिकांत दास ने विश्व बैंक के आकलन के अनुरूप लागत में कमी को उम्मीद जताई है। इस पहल में बीआईएसआईएफ शामिल है और इसका उद्देश्य भुगतान दक्षता और गति को बढ़ाने के लिए बहुपक्षीय सहयोग करना है, जिससे व्यक्ति-से-व्यक्ति और व्यक्ति-से-व्यापारी लेनदेन को लाभ होगा।

आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने प्रोजेक्ट नेक्सस के लाभों पर जोर दिया, जिसका उद्देश्य मलेशिया, फिलीपींस, सिंगापुर और थाईलैंड जैसे देशों के फास्ट पेमेंट सिस्टम के साथ यूपीआई को जोड़ना है, जिसमें बाद में इंडोनेशिया भी शामिल होगा। इस पहल का उद्देश्य सीमा-पार भुगतान दक्षता में सुधार करना है, जिससे तेज और अधिक लागत प्रभावी ट्रांजेक्शन के लिए अंतरराष्ट्रीय सहयोग को बढ़ावा मिलेगा।

## एलाइड ब्लेडर्स के शेयर 14 प्रतिशत तेजी के साथ सूचीबद्ध

नई दिल्ली । ऑफिसर्स चॉइस व्हिर्को बनावे वाली एलाइड ब्लेडर्स एंड डिस्ट्रिबलर्स का शेयर 281 रुपये के निर्गम मूल्य के मुकाबले करीब 14 प्रतिशत उछल के साथ मंगलवार को बाजार में सूचीबद्ध हुआ। बीएसई पर शेयर निर्गम मूल्य से 13.20 प्रतिशत बढ़कर 318.10 रुपये पर खुला। बाद में यह 14.73 प्रतिशत की बढ़त के साथ 322.40 रुपये पर पहुंच गया। एनएसई पर शेयर 13.87 प्रतिशत की उछल के साथ 320 रुपये पर सूचीबद्ध हुआ। कंपनी का बाजार मूल्यकन 8,869.61 करोड़ रुपये रहा। एलाइड ब्लेडर्स एंड डिस्ट्रिबलर्स के आरंभिक मार्जनीक निर्गम (आईपीओ) को पिछले गुरुवार को बोली के अंतिम दिन 23.49 गुना अधिदान मिला था। आईपीओ में 1,000 करोड़ रुपये तक का नया निर्गम और 500 करोड़ रुपये तक की बिक्री पेशकश (ओएफएस) शामिल थी। इसका मूल्य दायरा 267-281 रुपये प्रति शेयर तय किया गया था। एलाइड ब्लेडर्स एंड डिस्ट्रिबलर्स लिमिटेड ने एंकर (बड़े) निवेशकों से 449 करोड़ रुपये जुटाए हैं। कंपनी नए निर्गम से प्राप्त राशि में 720 करोड़ रुपये का उपयोग करव के भुगतान के लिए किया जाएगा और एक हिस्सा सामान्य कॉरपोरेट उद्देश्यों के लिए इस्तेमाल किया जाएगा।

## शेयर बाजार हल्की गिरावट के साथ बंद

सेंसेक्स 34.74 अंक, निफ्टी भी 18.10 अंक नीचे आया

मुंबई ।

घरेलू शेयर बाजार मंगलवार को गिरावट पर बंद हुआ। सप्ताह के दूसरे ही कारोबारी दिन बाजार में ये गिरावट दुनिया भर में मिले अच्छे संकेतों के बाद भी बैंकिंग और टेलीकॉम शेयरों में मूनफावमूलो हावी होने से आई है। आज सुबह बाजार तेजी के साथ खुला और संसेक्स ऑलटाइम हाई पर पहुंचा पर इसके कुछ समय बाद ही मूनफावमूलो बढ़ने से बाजार नीचे आने लगा। दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयरों वाला जीएसई का मानक सूचकांक संसेक्स 34.74 अंक करीब 0.04 फीसदी नीचे आकर 79,441.45 पर बंद हुआ। वहीं दूसरी ओर पंचाम शेयरों वाला नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी भी 18.10 अंक तकरीबन 0.07 फीसदी टूटकर 24,123.85 पर पहुंच गया। इंडू-डे (एक ही दिन में शेयर

खरीदने के मामले) में यह 94.4 अंक तकरीबन 0.39 फीसदी ऊपर आकर 24,236.35 के शीर्ष स्तर पर पहुंच गया।

आज कारोबार के दौरान कोटक महिंद्रा बैंक, भारतीय एयरटेल, इंडसइंड बैंक, टाटा मोटर्स, आईसीआईसीआई बैंक, बजाज फाइनेंस, स्टेट बैंक ऑफ इंडिया और टाइटन के शेयर गिरि जबकि लार्सन एंड टूब्रो, इंफोसिस, एचडीएफसी बैंक, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, सीएसएल टेक्नोलॉजीज और टाटा स्टील के शेयर ऊपर आये। वहीं दुनिया भर के बाजारों की बात करें तो एशियाई बाजारों में टोक्यो, शंघाई और हांगकांग बढ़कर बंद हुए, जबकि मियोलो निचले स्तर पर आया। यूरोपीय बाजार गिरावट के साथ कारोबार कर रहे थे। गत दिवस अमेरिकी बाजार बढ़त पर बंद हुए थे। शेयर बाजार के आंकड़ों के मुताबिक, विदेशी



संस्थागत निवेशकों (एफआईआई) ने गत दिवस 426.03 करोड़ रुपये की इश्टिदी बेची। वहीं गत कारोबारी सत्र में बाजार तेजी के साथ बंद हुआ था। संसेक्स 443.46 अंक यानी 0.56 फीसदी की बढ़त के साथ 79,476.19 अंक पर बंद हुआ था। वहीं निफ्टी भी 131.35 अंक तकरीबन 0.55 फीसदी की हल्की बढ़त के साथ ही 24,141.95 अंक पर बंद हुआ था।

इससे पहले आज सुबह शुरुआती कारोबार में भारतीय बेंचमार्क इंडेक्स रिजर्वेड कैचर्ड पर खुले। निफ्टी 50 इंडेक्स 95 अंक बढ़कर 24,236 पर और बीएसई से संसेक्स 364 अंक चढ़कर 79,840 के स्तर पर पहुंच गया। व्यापक सूचकांकों में मिडकैप इंडेक्स 0.26 प्रतिशत और स्मॉलकैप इंडेक्स 0.58 प्रतिशत बढ़े, जिससे बाजार को सकारात्मक संकेत मिला।

## गोदरेज प्रॉपर्टीज ने बेंगलुरु में 2,000 से ज्यादा प्लैट बेचे

नई दिल्ली । गोदरेज प्रॉपर्टीज लिमिटेड ने आवासीय संपत्तियों की मजबूत मांग के दौरान बेंगलुरु में अपनी नई आवासीय परियोजना में 3,150 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से 2,000 से ज्यादा मकान बेचे हैं। गोदरेज प्रॉपर्टीज ने शेयर बाजार को दी सूचना में बताया कि उसने बेंगलुरु के व्हाइटफील्ड-बुडिंगेरे क्रॉस स्थित गोदरेज वुडस्केप्स परियोजना में 3,150 करोड़ रुपये से अधिक की बिक्री बुकिंग हासिल की है। कंपनी ने कहा कि मूल्य और बिक्री की मात्रा के संदर्भ में यह गोदरेज प्रॉपर्टीज को अभी तक की सबसे सफल पेशकश रही। गोदरेज प्रॉपर्टीज के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि दक्षिण भारत गोदरेज प्रॉपर्टीज के लिए एक अत्यंत महत्वपूर्ण क्षेत्र है। हमारा लक्ष्य आने वाले वर्षों में अपनी उपस्थिति को और मजबूत करना है। गोदरेज प्रॉपर्टीज देश के अग्रणी डेवलपर में से एक है।



## एसयूवी कोना इलेक्ट्रिक इंडियन मार्केट से हुई गायब

-अब नई इलेक्ट्रिक एसयूवी को लाने की तैयारी

नई दिल्ली ।

भारतीय बाजार में हूडई ने अपनी इलेक्ट्रिक एसयूवी कोना इलेक्ट्रिक की बिक्री बंद कर दी है। भारत में हूडई कोना कंपनी की पहली इलेक्ट्रिक कार थी। इसकी जगह अपनी एक पॉपुलर एसयूवी का इलेक्ट्रिक वर्जन उतारने के लिए पूरी तरह तैयार है। बता दें कि कंपनी इंडियन मार्केट में क्रेटा इलेक्ट्रिक को लॉन्च करने की तैयारी कर रही है। हाल ही में क्रेटा के इलेक्ट्रिक वर्जन को कई बार टेस्टिंग करते देखा गया है। इससे उम्मीद है कि कंपनी इसे जल्द ही लॉन्च कर सकती है। क्रेटा ईवो का काफी लंबे समय से इंतजार किया जा रहा है। कंपनी की नई इलेक्ट्रिक कार मास मार्केट के लिए हिट साबित हो सकती है। इंडियन मार्केट में टाटा कर्व और मारुति की पहली इलेक्ट्रिक कार के आने की भी खबरें हैं। ऐसे में हूडई को अपनी तैयारी मजबूत करनी होगी। मार्केट में लॉन्च होने के बाद क्रेटा ईवो की सबसे बड़ी चुनौती टाटा नेक्सन ईवी और महिंद्रा एक्सयूवी 400 जैसे इलेक्ट्रिक कारें होंगी। इसका मुकाबला मारुति सुजुकी ईवोएक्स से भी हो सकता है।

अगले साल जनवरी में क्रेटा ईवी लॉन्च हो सकती है, और इसकी कीमत कोना इलेक्ट्रिक से कम होगी। क्रेटा ईवी की एकसपेक्टेड रेंज 350-400 किलोमीटर के आसपास होने की उम्मीद है। हालांकि, हूडई ने इस बात की आधिकारिक तौर पर पुष्टि नहीं की है। बता दें कि कोना इलेक्ट्रिक को 2019 में लॉन्च किया गया था लेकिन ठीक इसके 5 साल बाद कंपनी ने मॉडल को अपने आधिकारिक वेबसाइट से चुपचाप हटा दिया है। इस कदम को हूडई की क्रेटा ईवी की तैयारी से जोड़ा जा रहा है, जिसके 2025 की शुरुआत में शुरुआत में आने की उम्मीद है।

कोना इलेक्ट्रिक को 25.30 लाख रुपये की शुरुआती एक्स-शोरूम कीमत पर लॉन्च किया गया था। बाद में कम्पनी इसपर 2 लाख रुपये का डिस्काउंट भी दे रही थी। कोना इलेक्ट्रिक में 100 के डबल्यू का इलेक्ट्रिक मोटर लगाया गया है, जो 131 बीएचपी और 395 एनएम का टॉर्क देता है। इसमें 39.2केडब्ल्यूएच की बैटरी लगाई गई है, जिसके फुल चार्ज होने पर 453 किलोमीटर की रेंज मिलती है। कोना इलेक्ट्रिक को भारतीय बाजार में कई चुनौतियों का सामना करना पड़ा, जिसमें से इसकी अधिक कीमत और क्रॉसओवर डिजाइन शामिल था।



## जून में देश में ईवी वाहनों की बिक्री 14 फीसदी घटी

नई दिल्ली । देश में इलेक्ट्रिक वाहनों (ईवी) की बिक्री में मई के मुकाबले जून के महीने में 14 प्रतिशत की तीव्र गिरावट देखी गई। विशेषज्ञों का कहना है कि सरकारी नीतियों में बदलाव और हाइड्रिड वाहनों के प्रति लोगों की बढ़ती रुचि जैसे कारकों की वजह से ऐसा हो सकता है। अलबत्ता जून 2024 की यह बिक्री पिछले साल के इसी महीने की तुलना में 20 प्रतिशत से अधिक रही। तब सर्विसेली में सरकारी बदलावों के कारण बिक्री में गिरावट आई थी। सहज परिवहन और रायमार्ग मंत्रालय के वाहन के आंकड़ों के अनुसार जून 2024 में ईवी की बिक्री मई में की गई 1,23,704 ईवी बिक्री की तुलना में 14 प्रतिशत से भी ज्यादा घटकर 1,06,081 रह गई। यह इस कैलेंडर वर्ष में बिक्री की सबसे कम संख्या है। इस साल अब तक करीब 8,39,545 इलेक्ट्रिक वाहन बेचे गए हैं जो कुल बिक्री 1,25,41,684 वाहनों का करीब 6.69 प्रतिशत है। ईवी के मामले में इस साल और पिछले साल जून सबसे खराब प्रदर्शन करने वाला महीना रहा है। हालांकि जून 2024 में बड़ा सुधार नजर आया जिसमें 1,23,704 वाहनों का पंजीकरण किया गया जो जून 2023 में पंजीकृत 1,02,645 वाहनों की तुलना में 20.52 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है। पिछले साल इलेक्ट्रिक टोपियां वाहनों के लिए अधिकतम सर्विसेली को लगभग 60,000 रुपए से घटकर लगभग 22,500 रुपए करने के केंद्र सरकार के फैसले की वजह से ईवी की बिक्री में गिरावट आई थी। इस कदम से ई-टोपियां वाहनों की औसत कीमत में 20 प्रतिशत से ज्यादा का इजाफा हो गया जो आम तौर पर 80,000 से 1,50,000 रुपए के बीच होती है।

## कच्चे तेल पर अप्रत्याशित लाभ कर बढ़ा

नई दिल्ली । सरकार ने घरेलू स्तर पर उत्पादित कच्चे तेल पर अप्रत्याशित लाभ कर को मंगलवार से 3,250 रुपये प्रति टन से बढ़कर 6,000 रुपये प्रति टन कर दिया है। यह कर विशेष अतिरिक्त उत्पाद शुल्क (एसएईडी) के रूप में लगाया जाता है। डीजल, पेट्रोल और विमान ईंधन या एटीएफ के निर्यात पर एसएईडी को शुल्क पर बरकरार रखा गया है। आधिकारिक अधिसूचना के अनुसार नई दरें दो जुलाई से प्रभावी हो गईं। भारत ने पहली बार एक जुलाई 2022 को अप्रत्याशित लाभ पर कर लगाया और उन देशों में शामिल हो गया जो ऊर्जा कंपनियों के असाधारण लाभ पर कर लगाते हैं। कर दरों की समीक्षा प्रत्येक पखवाड़े पिछले दो सप्ताह की औसत तेल कीमतों के आधार पर की जाती है।

## एजेएक्स इंजीनियरिंग ने एआई-संचालित कंक्रिट जीपीटी मंच लांच किया

नई दिल्ली । कंक्रिटिंग उपकरण विनिर्माता कंपनी एजेएक्स इंजीनियरिंग ने कंक्रिट और विनिर्माण उद्योग के लिए एआई-संचालित मंच कंक्रिट जीपीटी पेश किया है। यह कृत्रिम मेधा (एआई) से संचालित मंच अंग्रेजी, हिंदी, तेलुगु, मराठी और कन्नड़ भाषा में काम करता है। कंपनी बयान के अनुसार इसका मकसद विनिर्माण और कंक्रिट विशेषज्ञों को नवीनतम बाजार अंतर्दृष्टि, नवाचारों तथा नियामक संबंधी अद्यतन व विशेषज्ञ-मायता प्राप्त तकनीकी जानकारी प्रदान कर उनकी सेवा करना है। एजेएक्स इंजीनियरिंग के एक वेबिष्ठ अधिकारी ने कहा कि हमें विश्वास है कि कंक्रिट जीपीटी निरंतर सुधार, सीखने और कौशल अद्यतन की संस्कृति को बढ़ावा देने में मदद करेगा। इससे लोगों को उद्योग की उभरती मांगों को पूरा करने के लिए आवश्यक विशेषज्ञता से लैस किया जा सकेगा।









# नरगिस फाखरी अब फिल्म में वापसी को तैयार

बालीवुड एक्ट्रेस नरगिस फाखरी अब पवन कल्याण की फिल्म से वापसी को तैयार हैं। फिल्म मेकर इमिंतियाज अली की नजर जब उन पर पड़ी तो उन्हें रणवीर कपूर स्टार रोमांटिक फिल्म रॉकस्टार के लिए उन्हें अप्रोच किया। इस तरह उन्होंने 2011 में हिंदी सिनेमा में कदम रखा। इसके बाद, साल 2013 में थ्रिलर मद्रास कैफे में नजर आई और फिर में तेरा हीरो, अजहर, अमावस और हाउसफुल 3 जैसी फिल्मों में उन्हें देखा गया। 44 साल की नरगिस ने बॉलीवुड की एक्शन कॉमेडी फिल्म स्पाई बाय पॉल फेग में भी अभिनय किया, जिसमें मेलिसा मैकार्थी, जेसन स्टैथम, रोज बायरन, जुड लॉ, मिरांडा हार्ट, बॉबी केनवले, पीटर सेराफिनोविच, मोरेना बैकारिन और एलीसन जेनी ने एक्टिंग की, लेकिन उन्हें आगे मनमुताबिक फिल्म में नहीं मिली। नरगिस को अब से पहले अजयन वेणुगोपालन द्वारा निर्देशित कॉमेडी-ड्रामा शिव शार्ली बलबोआ में देखा गया था। इसमें अनुपम खेर, नीना गुप्ता और जुगल हंसराज लीड रोल में थे। वे जल्द ही पवन कल्याण स्टार पीरियड फिल्म हरि हर वीरा मल्लू पार्ट 1 - रवॉर्ड वसेस रिपट में नजर आएंगी। नरगिस इंस्टाग्राम पर अपनी कुछ तस्वीरें शेयर की

हैं। वे पहली तस्वीर में कैमरे की तरफ देखती हुई मुस्कुराती नजर आ रही हैं और कैप्शन में उन्होंने रेड हाट वाला इमोजी शेयर किया है। नरगिस ने इसके बाद अपनी एक वलोज-अप फोटो शेयर की, जिसमें वे अपनी परफेक्ट स्किन को फ्लॉन्ट कर रही हैं। उन्होंने अपने लुक को नेचुरल मेकअप और गोल्ड झररिंस के साथ पूरा किया। उन्होंने कैप्शन में लिखा, मैं रेड कलर के साथ सेलिब्रेट करने के लिए तैयार हूँ। नरगिस ने एक और पोस्ट शेयर करते हुए लिखा, रेड महज एक कलर नहीं है। यह मूड है। नरगिस के करियर पर नजर डालें तो, एक्टिंग में आने से पहले वह मॉडल थीं। उन्होंने कई विदेशी मॉडलिंग एजेंसियों के साथ काम किया और साल 2009 में किंगफिशर की कैलेंडर गर्ल बन गईं। यहां से उनके लिए बॉलीवुड का रास्ता खुल गया। बता दें कि नरगिस फाखरी को दर्शक उनकी फिल्म रॉकस्टार की वजह से याद करते हैं, जिसमें रणवीर कपूर के साथ उनकी कैमिस्ट्री दर्शकों को बहुत पसंद आई थी। उन्होंने लंबे वक्त से कोई खास रोल नहीं निभाया है, हालांकि वे सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव हैं और अपने फैशन सेंस से सबका ध्यान खींचती रहती हैं।



## शाहरुख खान स्टार हैं और हमेशा रहेंगे: अभिजीत भट्टाचार्य

एक समय ऐसा भी था, जब सिंगर अभिजीत भट्टाचार्य बालीवुड के सुपर स्टार शाहरुख खान की आवाज के रूप में जाने जाते थे। सिंगर ने एक बार फिर गानों में श्रेय न मिलने पर निराशा व्यक्त की है और एक्टर शाहरुख खान को लेकर खुलासा किया है। अभिजीत भट्टाचार्य ने कहा- यह कुछ ऐसा है जिसे शाहरुख खान बहुत अच्छी तरह से जानते हैं। हमारे बीच कोई अंतर नहीं है। हमारे जन्मदिन में बस एक दिन का अंतर है। हमारा स्वभाव एक जैसा है। हम दोनों जानते हैं कि हम क्या बनने जा रहे हैं। अगर मैं आज उनके पास जाऊं तो उनसे छह-सात साल सीनियर होने के नाते कह सकता हूँ, बहुत हो गया झामा, आप स्टार हैं और हमेशा रहेंगे। अभिजीत भट्टाचार्य ने आगे कहा- मैं उनसे आगे कहीं, आप स्टार हैं और हमेशा रहेंगे, लेकिन अगर मैं वापस सीन में आया, तो फिर बात मुझ पर होगी और आप नहीं। कभी ऐसा लगता है कि वो भी ऐसे आदर्शों में जो इतराते हैं... या तो उनके पास बिल्कुल वक्त नहीं है। लेकिन वो ऐसे नहीं हैं। मैं अपने आप को जानता हूँ तो उनको भी बहुत अच्छे से जानता हूँ, जबकि मेरा कोई करीबी रिश्ता नहीं है। लेकिन उनको इतना पता है कि मुझे बुरा लगा है। बता दें कि सिंगर अभिजीत भट्टाचार्य में कोई ऐसा गीत गार्क, मेला दिलो का और तुम्हें जो मैंने देखा जैसे कई हिट गाने दे चुके हैं। लोग आज भी उनकी आवाज के दीवाने हैं। उन्होंने शाहरुख खान की फिल्म में हूना में भी अपनी आवाज दी थी।

## अमिताभ ओरिजनल मास हीरो: नागार्जुन

दक्षिण भारत के सुपर स्टार नागार्जुन अक्किनेनी ने अमिताभ बच्चन को ओरिजनल मास हीरो बताया। फिल्म में अमिताभ बच्चन ने अक्षय्यामा की भूमिका निभाई है, जो भगवान विष्णु के दसवें अवतार कल्कि की प्रतीक्षा कर रहे हैं। फिल्म को नाग अश्विन ने डायरेक्ट किया है। नागार्जुन ने एक्स पोस्ट पर फिल्म निर्माता नाग अश्विन की भी तारीफ की। उन्होंने लिखा, सुपर ह्युपर कल्कि 2898 एडी की टीम को बढ़ाई!! अश्विन, आप हमें एक अलग दुनिया में ले गए। आपने कल्पना को पौराणिक कथाओं और इतिहास के साथ बहुत सहजता से जोड़ा है!!

इसके बाद नागार्जुन ने अमिताभ की तारीफ करते हुए लिखा, अमित जी, ओरिजनल मास हीरो... सर, आपने अपने परफॉर्मेंस से आग लगा दी है। फिल्म में प्रभास भैरवा के किरदार में हैं, जो कहानी में सरप्राइज टिवर लेकर आते हैं। दीपिका पादुकोण सुमति की भूमिका में नजर आईं, जो मजबूत महिला हैं और कोख में पल रहे बच्चे के लिए संघर्ष करती हैं। वहीं कॉमलेक्स नाम के एम्पायर के शासक सुप्रीम यारिकन के खलनायक किरदार में कमल हासन हैं। नागार्जुन ने सुपरस्टार कमल हासन, प्रभास और दीपिका की भी जमकर प्रशंसा की। उन्होंने कहा, कमलजी को सीकल में देखने के लिए इंतजार नहीं कर सकता... उनसे बहुत कुछ सीखा है! प्रभास आपने अपने दमदार एक्टिंग से एक बार फिर फैस को दीवाना बना दिया है!! उन्होंने आगे कहा, दीपिका जी, आप मां के किरदार में अविश्वसनीय लग रही हैं!! और बाकी टीम। अश्विनी दत्त गाल, स्वीटी और स्वप्ना, भगवान आप पर अपना आशीर्वाद बनाए रखें। भारतीय सिनेमा ने फिर से यह कर दिखाया!! फिल्म में कई स्टार स्पेशल अपीयरेंस में हैं, इनमें डायरेक्टर राम गोपाल वर्मा, फिल्म मेकर एस.एस. राजामौली, एक्टर विजय देवरकोज, दुलकर सलमान और एक्ट्रेस मृणाल लक्ष्मी शामिल हैं। बता दें कि इस साल की सबसे बड़ी फिल्म कहे जाने वाली कल्कि 2898 एडी सिनेमाघरों में रिलीज हो चुकी है। लोग फिल्म को काफी पसंद कर रहे हैं।



## स्विमिंग पूल में अपने पेट डॉग के साथ मस्ती कर रही ईशा

बॉलीवुड एक्ट्रेस और ब्यूटी क्वीन रह चुकी ईशा गुप्ता अपने ग्लैमरस लुक को लेकर सोशल मीडिया पर छाई रहती हैं, वह अक्सर अपने फोटोज और वीडियोज फैंस के साथ शेयर करती दिख जाती हैं, उन्होंने हाल ही में इंस्टाग्राम स्टोरीज पर एक वीडियो शेयर किया, जिसमें वह स्विमिंग पूल में अपने पेट डॉग के साथ मस्ती करती नजर आ रही हैं। बता दें कि लगातार पलॉप फिल्मों में नजर आने के बाद ईशा एक्टिंग की दुनिया से दूर होती चली गई थी। लेकिन बॉबी देओल की आश्रम में अपने किरदार से उन्होंने दर्शकों का ऐसा दिल जीता कि उनका डूबा हुआ करियर की नैया पार लग गई। एक्ट्रेस ईशा गुप्ता ने इमरान हाशमी के साथ फिल्म 'जन्नत' से एक्टिंग की दुनिया में कदम रखा था। करियर की शुरुआत में उन्होंने कई फिल्मों में काम लेकिन बाद में पलॉप होती फिल्मों के बाद वह एक्टिंग से दूर हो गईं। ओटीटी पर सीरीज 'आश्रम' से उनके करियर की दृढ़ता नैया पार लगी थी। ईशा गुप्ता के करियर को नया मोड़ बॉबी देओल की सीरीज 'आश्रम 3' से मिला था। इस सीरीज में उन्होंने सोनिया का किरदार निभाकर वाहवाही लुटी थी। लेकिन बहुत कम लोग जानते हैं, ईशा कभी एक्ट्रेस नहीं बनना चाहती थी। इस बात का खुलासा खुद एक्ट्रेस ने किया था। ईशा गुप्ता भले ही लंबे समय से एक्टिंग की दुनिया में अपने जड़े जमाए हुए हैं। लेकिन वह कभी एक्टिंग में करियर नहीं बनाना चाहती थी। इस बात का खुलासा खुद उन्होंने अपने इंटरव्यू में बताया कि उनका एक्टर बनने का कोई प्लान नहीं था, एक्टिंग में आने के बारे में उन्होंने कभी सोचा ही नहीं था। वह तो हमेशा से ही एक वकील बनना चाहती थी, लेकिन लक बाय चांस एक्टर बन गईं।



## खेल प्रेजेंट बनने पर मिली काफी आलोचना: मंदिरा बेदी

हाल ही में एक्ट्रेस मंदिरा बेदी खुलासा किया कि, उनके एकरिंग गिंस के कारण, लोग भूल गए कि वह एक एक्ट्रेस भी हैं। उन्हें अपने एकरिंग जॉब के लिए नेगेटिव रिमार्क से बचने के लिए सोशल मीडिया से दूर रहने के लिए भी कहा गया था। मंदिरा बेदी ने इंटरव्यू में कहा कि उन्हें सही समय पर सही जगह पर होने के कारण एकरिंग गिग मिला। उन्होंने ये भी कहा कि खेल प्रेजेंट बनने के लिए उनकी काफी आलोचना की गई थी। उन दिनों को याद करते हुए, उन्होंने कहा, 'हमारे पास उस समय सोशल मीडिया नहीं था जहां आज आप लोगों के कमेंट्स देख सकते थे।' मंदिरा बेदी ने कहा, 'हमारे पास इंटरनेट था, लेकिन अब जैसा नहीं। सोनी ने मुझे इन सब से दूर रखा। उन्होंने कहा, 'आपको यह जानने की परमिशन नहीं है कि लोग क्या कह रहे हैं।' उन्होंने मेरे लिए सब बंद कर दिया। क्रिकेट के समय से मैंने जो सीखा, वह यह है कि जीवन में ऐसे लोग होंगे जो आपको पसंद करेंगे और फिर जीवन में ऐसे लोग भी होंगे जो आपको पसंद नहीं करेंगे। इसलिए जो लोग आपको पसंद करते हैं, उनके प्रति आभारी रहें और जो लोग आपको पसंद नहीं करते, उन्हें खुश करने की कोशिश न करें। मंदिरा बेदी ने खेल की दुनिया में अपने सफर के बारे में भी कहा, '2002 में, भारत ने इंग्लैंड को हराकर चैंपियंस ट्रॉफी टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में जगह बनाई। अब, वयोकि मुझे क्रिकेट पसंद है, इसलिए मैंने मैच देखने के लिए श्रीलंका जाने का फैसला किया। इसलिए, मैंने अपने लिए टिकट बुक किया और वहां पहुंच गईं मंदिरा ने यह भी खुलासा किया कि, एक होस्ट के रूप में पॉपुलैरिटी हासिल करने बाद उन्हें एक्टिंग के ऑफर नहीं मिल पाए। मंदिरा बेदी ने कहा कि उन्हें एकरिंग और एमसी की नौकरियों के लिए लगातार ऑफर मिल रहे थे, वयोकि हर कोई भूल गया था कि वह एक एक्ट्रेस हैं। मंदिरा ने टीवी शो 'शांति' से एक्टिंग की शुरुआत की। इसके बाद उन्हें पहली बॉलीवुड फिल्म 'दिलवाले दुल्हनिया ले जायेंगे' मिली। इसके बाद उन्होंने 'दस कक्षायां', 'इतेफाक' और 'साहे' कई फिल्मों में काम किया। बता दें कि मंदिरा बेदी एंटरटेनमेंट इंडस्ट्री में एक लंबा सफर तय किया है। उन्होंने दूरदर्शन के शो 'शांति' से पॉपुलैरिटी हासिल की और कभी पीछे मुड़कर नहीं देखा। उन्होंने एक्टिंग के साथ-साथ होस्टिंग भी की। होस्टिंग के जरिए उन्होंने क्रिकेट इंडस्ट्री में भी खूब नाम कमाया। उन्हें 2003 में पहली महिला क्रिकेट प्रेजेंट के रूप में चुना गया था।



## देवोलीना की तस्वीरें देख फैंस लगा रहे प्रेगनेंट होने के कयास

एक्ट्रेस देवोलीना भट्टाचार्य ने सोशल मीडिया पर कुछ ऐसी तस्वीरें शेयर कर दीं, जिन्हें देखने के बाद उनके प्रेगनेंट होने के कयास लगाए जा रहे हैं। तस्वीरों में देवोलीना क्लाइट ड्रेस में नजर आ रही हैं। इसके ऊपर से एक्ट्रेस ने स्लीवलेस जैकेट पहनी हुई हैं। लाइट मेकअप और ओपन हेयर से देवोलीना ने अपने लुक को कम्प्लीट किया हुआ है। एक्ट्रेस बीच किनारे पोज दे रही हैं। बैकग्राउंड में नीले आसमान को झलक दिखाई दे रही है। देवोलीना की इन तस्वीरों को देखने के बाद यूजर्स कयास लगा रहे हैं कि एक्ट्रेस प्रेगनेंट है, वयोकि उनका बेबी बंप साफ नजर आ रहा है। अपनी प्रेगनेंसी की चर्चा होते देख देवोलीना ने इन खबरों पर रिपवशन दिया है। देवोलीना भट्टाचार्य ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी में पोस्ट शेयर कर लिखा- कई लोग मेरी प्रेगनेंसी को लेकर काफी समय से मुझे मैसेज कर रहे हैं, इसे लेकर खबरें बना रहे हैं। मुझे यकीन है कि जब भी मेरा मन ऐसे खबरें आप सबके साथ साझा करने का होगा, तो मैं खुद ऐसा करूंगी। फिलहाल, कृपया मुझे परेशान न करें। एक बार जब आपको पता चल जाए कि मैं प्रेगनेंट हू या नहीं तो आप क्या करेंगे? क्या आप सुखियां बनाएंगे, अपना खुद का कंटेन्ट बनाएंगे, ट्रोल करेंगे या 2-3 अच्छी चीजों को सही करेंगे? लेकिन मेरा विश्वास करो, मुझे इनमें से किसी का भी लालच नहीं है। यह मेरा पर्सनल स्पेस है और आपको मुझे परेशान करने के लिए इन्वाइट नहीं किया गया है। देवोलीना ने आगे लिखा- मुझे यकीन है कि अगर कोई आपके पर्सनल स्पेस में घुसपैट करता है या कॉन्टेन्ट बनाता है, तो आपको यह पसंद नहीं आएगा। सोशल मीडिया पर खुद को व्यस्त रखने के लिए पर्याप्त कॉन्टेन्ट मौजूद है। मुझे यकीन है कि अब तक आप सभी समझ गए होंगे कि मुझे अपनी पर्सनल लाइफ में हस्तक्षेप पसंद नहीं है। धन्यवाद। बता दें कि एक्ट्रेस देवोलीना भट्टाचार्य ने साल 2022 में अपने बॉयफ्रेंड शाहनवाज शेख से अचानक शादी कर सबको हैरान कर दिया था। दोनों ने अपने परिवार और दोस्तों की मौजूदगी में मुंबई के बाहर लोखंडवाला में कोर्ट मैरिज की थी। कपल की शादी को करीब डेढ़ साल हो चुका है।



## फिल्म बैड न्यूज को लेकर चर्चा में विकी कौशल

बालीवुड एक्टर विकी कौशल अपनी अपकमिंग कॉमेडी ड्रामा फिल्म बैड न्यूज को लेकर चर्चा में हैं। फिल्म में कॉमेडी के साथ-साथ रोमांस का भी तड़का देने को मिलेगा। इसमें विकी कौशल तुषि डिमरी और एमी विर्क के साथ स्क्रीन शेयर करते हुए नजर आने वाले हैं।

फिल्म को करने के पीछे की वजह बताते हुए एक्टर ने कहा है कि उन्होंने इस मूवी के लिए इसलिए हामी भरी, वयोकि वह कॉमेडी जॉनर को एक्सप्लोर करना चाहते थे। वह ऐसा कुछ करना चाहते थे, जो उन्होंने पहले नहीं किया है। एक्टर ने कॉमेडी फिल्म की शूटिंग के एक्सपीरियंस को शेयर किया। उन्होंने कहा कि इस जॉनर में पहली बार काम करने के बावजूद उन्हें इसमें काफी सहजता महसूस हुई। विकी ने कहा, मेरे लिए इस फिल्म की शूटिंग घर पर होने जैसा था। आनंद तिवारी और करण जोहर के साथ काम करना काफी अच्छा रहा, साथ ही रिस्क भी बहुत अच्छी थी। फिल्म का कॉन्सेप्ट मुझे नया लगा और इसमें कॉमेडी भरपूर है, हालांकि मैंने बतौर एक्टर कॉमेडी जॉनर को ज्यादा एक्सप्लोर नहीं किया है।



फिल्म डायरेक्टर आनंद तिवारी के बारे में बात करते हुए विकी ने कहा, एक बेहतरीन एक्टर होने के अलावा, वह एक शानदार डायरेक्टर भी हैं, खासकर जब कॉमेडी की बात आती है, तो उनसे बेहतर एक्टर कोई नहीं है। एक्टर ने आगे कहा, मेरे लिए यह कुछ नया भी था। सीन में जिस तरह की एनर्जी दिखाई की

जरूरत होती है, वह मुझे सेट से मिली। मैं एक फेमिली के साथ काम कर रहा था, जो मायने काफी रखता है, वयोकि मैंने कॉमेडी जॉनर में न के बराबर काम किया है और बहुत सी चीजें मेरे लिए नई थीं। इसलिए, बिना ज्यादा सोचे-समझे, मैंने इनके सामने सरेंडर कर दिया। फिल्म का डायरेक्शन आनंद

तिवारी ने किया है। वहीं रिस्क टरुम बुड्डेजा और इशिता मोडर्रा ने मिलकर लिखी है। यह अमेजन प्राइम और करण जोहर के धर्म प्रोडक्शंस द्वारा लियो मीडिया कलेक्टिव के सहयोग से प्रस्तुत की जा रही है। फिल्म में विकी कौशल के अलावा तुषि डिमरी और एमी विर्क भी हैं। वहीं नेहा धूपिया भी अहम रोल में हैं। फिल्म का ट्रेलर हाल ही में रिलीज किया गया। ट्रेलर से पता चलता है कि फिल्म में तुषि ने सलोनी नाम की लड़की का किरदार निभाया है, जो प्रेगनेंट है, लेकिन बच्चे का बाप कौन है, इसको लेकर कन्फ्यूजन में हैं। जब यह बात वह विकी कौशल को बताती है, तो वह काफी खुश होते हैं कि वह पापा बनने वाले हैं। इसी बीच विकी को पता चलता है कि तुषि का एमी विर्क के साथ भी रिलेशन है। वह उसके साथ भी कमेंट्स बुद्धि थी। विकी कौशल, अखिल चड्ढा और एमी विर्क, गुरबीर पाजी के रोल में हैं। पिता का पता लगाने के लिए तुषि डॉक्टर की सलाह पर दोनो का पैटर्निटी टेस्ट करवाती है, तो पता चलता है कि दोनों ही बच्चे के बाप हैं।